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1. LEON RICHET (1847-1907)
Lavandières près du village 
Huile sur toile 
Signé en bas à droite 
45 x 61 cm 
Oil on canvas 
Signed lower right 
17.7 x 24 in.
2 500/ 3 000 €

2. FELIX BRISSOT DE WARVILLE 
(1818-1892)
Chevaux dans la prairie
Huile sur toile 
Signé en bas à gauche 
33 x 47 cm 
Oil on canvas 
Signed lower left 
12.9 x 18.5 in.
3 000/ 3 500 €
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3. AUGUSTE RODIN (1840-1917)
Torse de la centauresse
Bronze à patine noire nuancée de bleu
Signé et numéroté «Rodin 5/8» sur la jambe gauche et la marque 
GODARD Fondeur sur l’arrière droit (1986)
20,7 x 10,2 x 6,5 cm
Conçu vers 1887 et tirage à 12 exemplaires, 8 en numérotation 
de 1 à 8/8 et 4 en EA
Bronze with black patina shaded with blue
Signed and numbered ‘Rodin 5/8’ on the left leg, and the mark of the caster 
on the right back leg
Height: 8.1 in. - Width: 4 in. - Depth: 2.5 in.
Made in.c. 1887
25 000/28 000 €

Un certi§cat du Comité Rodin sera remis à l’acquéreur.

Provenance :
-Musée Rodin
-M. et Mme Pierre B. (Paris), janvier 1987
-Vente Christie’s Paris, 21 mai 2008, N°47
-Collection privée France

Bibliographie :
-Sera inclus au catalogue critique de l’œuvre sculpté de Auguste Rodin en 
préparation par la Galerie Brame Lorenceau sous la direction de Jérôme Le Blay, 
sous le N°2008-1870 B
-Antoinette Le Nomand Romain, �e Bronzes of Rodin, catalogue des œuvres au 
Musée Rodin, vol I, Paris, 2007, p. 256 (ill. d’une autre épreuve)
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4. KARL KAUFMANN (1843-1902/05)
Venise, bateau à l ’entrée du Grand Canal
Huile sur panneau
Signé en bas à droite
41,5 x 53 cm
Oil on panel
Signed lower right
16.3 x 20.8 in.
3 500/4 000 €

5. EUGENE BOUDIN (1828-1898)
Canal à Rotterdam, circa 1874-1876
Huile sur panneau 
Signé en bas à droite
Titré au verso
17,2 x 27 cm 
Oil on panel 
Signed lower right 
Titled on reverse
6.7 x 10.6 in.
20 000/ 22 000 €

Un certi§cat de Monsieur Manuel Schmit en date du 22 avril 2013 sera remis à l’acquéreur
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6. FRANK-BOGGS (1855-1928)
Paris, La Seine, Notre Dame, le quai Voltaire et l'Institut
Huile sur toile 
Signé en bas à gauche 
73 x 92 cm 
Oil on canvas 
Signed lower left
28.7 x 36.2 in.
5 000/ 6 000 €

7. ÉCOLE MODERNE,
 DÉBUT DU XXe SIÈCLE
Vagues, paysage de mer
Huile sur toile
Porte une inscription ‘Maufra’ au revers sur le châssis
78 x 105 cm
Oil on canvas 
Written ‘Maufra’ on reverse on the chassis
30.7 x 41.3 in.
200/300 €

6

7D
IM

A
N
C
H
E
 1
9
 M

A
R
S 
2
0
2
3

10

A
R
T
 M

O
D
E
R
N
E
 E
T
 C

O
N
T
E
M
P
O
R
A
IN



8. ALBERT LEBOURG (1849-1928)
Paris, bord de Seine
Huile sur toile
Signé et situé en bas à gauche
46 x 85 cm
Oil on canvas
Signed and Located lower left
18.1 x 33.4 in.
12 000/ 14 000 €

9. PIERRE JACQUES PELLETIER 
(1869-1931)
Péniche à quai
Pastel 
Signé en bas à gauche
46,5 x 60 cm (à vue)
Pastel
Signed lower left 
18.3 x 23.6 in.
300/500 € D
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10. HIPPOLYTE CAMILLE DELPY 
(1842-1914)
Lavandières en bord de rivière
Huile sur panneau 
Signé en bas à gauche. Cachet ‘HCD’ au verso 
41 x 71 cm 
Oil on panel 
Signed lower left. Stamped on reverse
16.1 x 27.9 in.
3 500/ 4 000 €

11. HIPPOLYTE CAMILLE DELPY 
(1842-1914)
Remorqueur sur la Seine 
Huile sur panneau 
Signé en bas à gauche 
33 x 60 cm 
Oil on panel 
Signed lower left 
12.9 x 23.6 in.
3 500/ 4 000 €
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12. ALBERT LEBOURG (1849-1928)
Barques sur la Seine
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
46 x 76 cm
Oil on canvas
Signed lower left
18.11 x 29.9 in.
11 000/ 13 000 €
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13. FELIX ZIEM (1821-1911)
Venise, embarcadère du Palais ducal, 1880
Huile sur panneau
Signé et daté en bas à gauche
69 x 108 cm 
Oil on panel 
Signed and dated lower left
27.1 x 42.5 in.
38 000/ 40 000 €

Un certi§cat du comité Ziem sera remis à l’acquéreur
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15. EUGENE BOUDIN (1824-1898)
Plougastel, sortie de l ’église, circa 1870-73
Huile sur panneau 
Signé en bas à droite et situé en bas à gauche 
27 x 21 cm
Oil on panel 
Signed lower right and Located lower left 
10.6 x 8.2 in.
22 000/ 25 000 €

Provenance :
Vente Paul Martin à Versailles, Trianon Palace 11/6/65 n°57

Bibliographie :
R. Schmit, catalogue raisonné, Ed. Galerie Schmit, Paris 1973, Tome I n°591, p. 217

14. FELIX ZIEM (1821-1911)
Intérieur arabe, dinandier
Huile sur papier marou¿é sur panneau
Cachet de l’atelier en bas à droite
27,5 x 37,5 cm
Oil on paper laid down on panel
Stamped lower right
10.6 x 14.6 in.
4 000/ 6 000 €

Bibliographie :
Hellebranth - Burdin catalogue raisonné Tome 2 p 448 n° 2110

Provenance :
Vente Loudmer 15/02/1995, n°24

A pris place dans les archives de l’association Félix Ziem représentée par Messieurs 
Mathias Ary Jan, David Pluskwa et Gérard Fabre.
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16. JOHAN-BARTHOLD JONGKIND (1819-1891)
Paysage de la côte Saint-André (Isère), 1882
Crayon et aquarelle
Cachet de la signature et daté 27 mai 1882 en bas à gauche
Au verso : Ruelle de village sur la côte Saint-André
Crayon et aquarelle
Daté 26 mai 1882 en bas à gauche
15 x 23 cm (à vue)
Pencil and Watercolor 
Signature stamp and dated lower left 
5.9 x 9 in.
3 500/ 4 000 €

17. AUGUSTE RENOIR (1841-1919)
Baigneuse assise, vers 1895
Vernis mou sur Japon
Epreuve portant la griÀe de l’artiste en bas à droite, frontispice 
pour « Renoir » publication d’A.Vollard.
(Delteil 11)
Sujet : 21,8 x 13,6 cm.
Feuillet : 32 x 24,6 cm.
Soft varnish on Japan paper
Subject: 8.5 x 5.3 in. 
Sheet: 12.5 x 9.6 in.
1 000/ 1 500 €
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18. PAUL SIGNAC (1863-1935)
Saint-Tropez, le pin de bonaventure, vers 1893
Aquarelle
20,5 x 28 cm
Watercolor 
8.1 x 11 in.
20 000/ 22 000 €

Un certi§cat de Madame Marina Ferreti sera remis à l’acquéreur
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20. ÉCOLE POINTILLISTE 
Vue d ’un port
Crayon gras sur papier
Signé indistinctement en bas au centre
69,5 x 42 cm (à vue)
Grease pencil
Signed lower center
27.3 x 16.5 in.
100/150 €

19. PAUL SIGNAC (1863-1935)
Le port de Gênes (mâts, vapeur et Lanterna) 
Aquarelle 
Situé en haut à droite 
11,3 x 19 cm
Watercolor
Located upper right
4.3 x 7.5 in.
12 000/ 15 000 €

Un certi§cat de Marina Ferreti sera remis à l’acquéreur
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21. PAUL SIGNAC (1863-1935)
Penmarch, 1922
Aquarelle 
Signé en bas à gauche, situé et daté en bas à droite
27,7 x 35,5 cm
Watercolor 
Signed lower left, Located and dated lower right
10.9 x 14 in.
18 000/ 20 000 €

Un certi§cat de Madame Marina Ferreti sera remis à l’acquéreur
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22. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
Le Calme plat. 1902.
Planche n°11 (sur 16) de la série La Féérie des heures.
Lithographie en 12 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, avec l’adresse de Verneau à Paris, 
signée et monogrammée dans la pierre.
Tirée à 1000 exemplaires. Toudouze p. 163. Gamet p. 28 et n°30.
Toutes marges. 
Feuille: 30,8 x 67,9 cm.
Planche: 24 x 60 cm.
Lithography with 12 colors
Print on ivory vellum, with Verneau’s address, signed and monogrammed.
Sheet: 12.1 x 26.7 in.
Plate: 9.4 x 23.6 in.
400/500 €

23. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
La Tempête. 1902.
Planche n°10 (sur 16) de la série La Féérie des heures.
Lithographie en 12 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, avec l’adresse de Verneau à Paris, 
signée et monogrammée dans la pierre.
Tirage à 1000 exemplaires. Toudouze pp. 105 et 163. Gamet p. 
28 et n°30. Toutes marges. 
Feuille: 30.8 x 68 cm.
Planche: 24 x 60 cm.
Lithography with 12 colors
Print on ivory vellum, with Verneau’s address, signed and monogrammed.
Sheet: 12.1 x 26.7 in.
Plate: 9.4 x 23.6 in.
400/500 €
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24. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
L’Aube, 1901. 
Planche n°1 (sur 16) de la série La Féérie des heures.
Lithographie en 12 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, sans adresse d’éditeur, signée et 
monogrammée dans la pierre.
Tirée par Verneau à Paris à 1000 exemplaires. Toudouze pp. 100 
et 163. Gamet p. 28. Pleines marges.
240 x 599 [310 x 680].
Feuille: 31 x 78 cm.
Planche: 24,1 x 60 cm.
Lithography with 12 colors
Print on ivory vellum, without editor address, signed and monogrammed.
Sheet: 12.2 x 30.7 in.
Plate: 9.4 x 23.6 in.
400/500 €

25. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
La Baie. 1897. 
Planche n°1 (sur 16) de la série des Aspects de la nature.
Lithographie en 12 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, sans adresse d’éditeur, signée et 
monogrammée dans la pierre. Imprimée par Verneau à Paris.
Tirage à 1000 exemplaires.
Toudouze pp. 56-57, 92. Gamet p. 27. Pleines marges.
Feuille: 64.2 x 90 cm.
Planche: 55 x 83.1 cm.
Lithography with 12 colors
Print on ivory vellum, without editor address, signed and monogrammed.
Sheet: 25.2 x 35.4 in.
Plate: 21.6 x 32.7 in.
500/700 €
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26. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
Brume en mer, 1915.
Planche n°18 (sur 20) de la série Beau pays de Bretagne.
Lithographie en 12 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, sans adresse d’éditeur, signée dans 
la pierre.
Tirée par Verneau à Paris à 600 exemplaires. Toutes marges. 
Feuille: 50,7 x 65,2 cm.
Planche: 22,9 x 35,5 cm.
Lithography with 12 colors
Print on ivory vellum, without editor address, signed.
Sheet: 19.9 x 25.6 in.
Plate: 9 x 19.3 in.
500/600 €

27. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
Les Vieux, 1906.
Planche n°4 (sur 4) de la série Au Vent de Noroît.
Lithographie en 15 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, sans adresse d’éditeur, 
monogrammée et signée dans la planche.
Tirage à 1000 exemplaires chez Verneau, à Paris. Toudouze 
pp. 92 et 164. Gamet n°45. Pleines marges. 
Feuille: 50,2 x 65,4 cm.
Planche: 37,7 x 50 cm.
Lithography with 15 colors
Print on ivory vellum, without editor address, monogrammed 
and signed.
Sheet: 19.7 x 25.7 in.
Plate: 14.8 x 19.6 in.
500/600 €

28. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
L’Institut et la Cité, 1900. 
Planche n°4 (sur 8) de la série des Paysages parisiens.
Lithographie en 12 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, signée et monogrammée dans 
la pierre (monogramme très peu visible).
Imprimée chez Verneau à Paris. Tirage à 1000 exemplaires. 
Toudouze p. 163. Toutes marges.
Feuille: 63,8 x 89,8 cm. 
Planche: 52,5 x 82,3 cm.
Lithography with 12 colors
Print on ivory vellum, signed and monogrammed.
Sheet: 25.1 x 35.3 in.
Plate: 20.6 x 32.4 in.
600/700 €
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29. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
Le Trocadéro, 1900.
Planche n°8 (sur 8) de la série des Paysages  parisiens.
Lithographie en 12 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, avec l’adresse de l’éditeur en bas 
dans la marge, signée et monogrammée ‘HR / Henri Rivière’ 
dans la planche en bas à droite. Imprimée chez Verneau à Paris.
Tirage à 1000 exemplaires. Toutes marges.
Feuille: 64,7 x 89.8 cm.
Planche: 52,5 x 82 cm.
Lithography with 12 colors
Print on ivory vellum, with editor address, signed and monogrammed.
Sheet: 25.4 x 35.3 in. Plate: 20.6 x 32.2 in.
600/700 €

30. HENRI RIVIÈRE (FRA/ 1864-1951)
Notre-Dame vue du Quai d ’Austerlitz, 1900. 
Planche n°3 (sur 8) de la série des Paysages parisiens.
Lithographie en 12 couleurs.
Épreuve sur vélin glacé ivoire, signée et monogrammée dans la 
pierre. Imprimée chez Verneau à Paris.
Tirage à 1000 exemplaires. Toudouze pp. 97 et 163. Pleines 
marges.
Feuille: 64 x 90,3 cm.
Planche: 52,5 x 82,3 cm.
Lithography with 12 colors
Print on ivory vellum, signed and monogrammed.
Sheet: 25.1 x 35.5 in. Plate: 20.6 x 32.4 in.
600/700 €

Une première variante de cette composition, gravée sur bois, fut exécutée par 
Rivière en 1891, avant de §gurer de nouveau dans sa série lithographiée des 
Trente-six vues de la tour EiÀel (1902, planche n°26).
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33. GUSTAVE ADOLPHE MOSSA (1883-1971)
Manon, 1907

Aquarelle, mine de plomb, encre, gouache blanche et dorure
Signé, daté en bas à gauche et situé à Nice, 

titré en exergue en bas à gauche
42 x 28,5 cm

Watercolor, graphite, in., white gouache and gilding
Signed, dated, Located and titled lower left

16.5 x 11.2 in.
15 000/ 18 000 €

Provenance :
-Vente de son vivant lors de l’exposition parisienne de 1911 à Monsieur Corein

-Ancienne collection Hirt
-Sotheby’s Londres 21 mars 1984

-Ancienne collection Frederic R. Koch, Sutton Place Foundation
-Sotheby’s Londres 18 novembre 2003

-Shapiro Auctions 29 mars 2014

Expositions :
-1909 Nice n°83
-1911 Paris n°5

-1978 Nice n°150

Bibliographie :
-1909 L’Artistique, Nice n°83

-1911 Georges Petit, Paris n°5
-1978 Soubiran n°150

-1992 Paris Musées p. 51

Périodiques :
-1909 Morzini

-1911 New York Herald
-1911 Masque de Fer Le Figaro

-1911 La Sizeranne dans l’éclaireur de Nice
-1911 Un Domino dans le Gaulois

Bibliographie :
Gustave Adolphe Mossa catalogue raisonné des oeuvres symbolistes de Sylvie 

Lombard & J.R Soubiran N°A 183 p 254-255

31. EUGENE GALIEN-LALOUE 
(1854-1941)
Les bouquinistes, Paris
Gouache
Signé en bas à gauche
18 x 28,5 cm
Gouache 
Signed lower left 
7 x 11.2 in.
5 000/ 5 500 €

32. ÉCOLE MODERNE VERS 1920, 
ENTOURAGE DE PAUL COLIN 
(FRA/ 1892-1985)
Danseuse de revue (projet d ’a¬che)
Pastel sur papier vergé bleu
48 x 31,5 cm
Pastel on blue laid paper 
18.8 x 12.4 in.
200/300 €D
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34. CHARLES CAMOIN (1879-1965)
Jeune ®lle en bord de mer
Aquarelle
Signé en bas à droite
21 x 27 cm
Watercolor 
Signed lower right
8.2 x 10.6 in.
1 000/ 1 200 €

35. ÉCOLE MODERNE, DÉBUT DU XXe SIÈCLE
Caricature, deux couples de promeneurs, 1913
Huile et encre sur papier découpé, monté sur papier chamois
Avec un cartouche portant une signature et une date ‘Miro 1913’ 
en bas à droite
44 x 71 cm (à vue)
Oil and in. on cut paper laid down on bu¯ paper 
A cartouche with the signature and the date ‘Miro 1913’ lower right 
17.3 x 27.9 in.
200/300 €
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36. LUCIEN LÉVY-DHURMER (FRA/ 1865-1953)
Femme en buste, bord de mer, vers 1920
Pastel sur papier
Non signé
Cachet de la vente Meurlot-Cholet au verso 
63 x 47.5 cm
Pastel on paper
Unsigned
Stamped on reverse
24.8 x 18.7 in.
600/800 €

Provenance :
Eugénie Meurlot-Chollet (1875-1960), Saint-Raphaël.

Elève de Jules Chéret mais surtout collectionneuse et mécène, Jenny Meurlot, 
connue sous le nom Eugénie Meurlot-Chollet (1875-1960) possédait la villa Pax 
à Boulouris-sur-Mer, Saint-Raphaël, où elle anima une résidence d’artistes qui 
accueillit Sarah Bernhardt, Jean Veber, Raoul Dufy, et Lucien Lévy-Dhurmer.

38. LUCIEN LEVY-DHURMER (FRA/ 1865-1963)
Bord de mer, Arbre au bord de la falaise aux environs de l ’Esterel, 
Saint Raphael, vers 1920
Pastel sur papier
25,9 x 23 cm 
Pastel on paper
10.1 x 9 in.
200/300 €

A rapprocher de la vente Artcurial, 14 novembre 2016, lots 118 à 124, ensemble 
d’oeuvre provenant de la collection du propriétaire de la présente oeuvre.

37. MARIE LAURENCIN (1883-1956)
Les jeunes ®lles ou le Ballet, 1912
Eau-forte en noir
L’une des quelques épreuves annotées « essai », 
Signée en dehors du tirage à 25 exemplaires
Cadre.
(Marchesseau 21)
19,8 x 2,7 cm. Feuillet : 25 x 32 cm.
Etching
Written ‘essai’ on one of the four artist’s proof, signed outside the impression 
Slightly yellowed, glued edges, freckles
9.8 x 12.5 in.
400/500 €
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39. RAOUL DUFY (1877-1953)
Les blés 
Encre et lavis d’encre de Chine 
Signé en bas à droite
44 x 55 cm
Ink, India in. and wash 
Signed lower right 
17.3 x 21.6 in. 
4 500/ 5 000 €

Bibliographie : A pris place dans les archives de Madame 
Guillon LaÀaille

Il pourra être obtenu un certi§cat auprès de Madame Guillon 
LaÀaille (à la charge de l’acquéreur)

40. MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
La rue Damremont, Montmartre
Dessin au fusain sur papier
Signé et situé en bas à droite
18 x 30 cm (à vue)
Charcoal drawing on paper 
Signed and Located lower right 
7 x 11.8 in.
200/300 €
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41. RAOUL DUFY (1877-1953)
Vence, circa 1912-1920
Sanguine 
Signé en bas à droite
47,7 x 61,2 cm
Sanguine
Signed lower right
18.7 x 20 in.
5 000/ 6 000 €

A pris place dans les archives de Madame Fanny Guillon LaÀaille en vue du catalogue 
raisonné en ligne

42. ANDRE MAIRE (1898-1984)
Venise, 1926
Encre
Signé et daté en bas à gauche
72,5 x 56 cm (à vue)
Ink
Signed and dated lower left 
28.5 x 22 in.
800/1 200 €
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43. LOUIS EMILE ADAN (1839-1937)
Le goûter champêtre 
Huile sur carton
Signé en bas à droite 
Contresigné et titré au verso
22 x 15 cm 
Oil on cardboard
Signed lower right 
Countersigned and titled on reverse 
8.6 x 5.9 in.
1 200/ 1 500 €

44. CONSTANTIN TERECHKOVITCH 
(RUS-FRA/ 1902-1978)
Dans les blés, Avallon, 1928
Huile sur toile
Signé, daté et situé ‘C. Terechkovitch Avallon 28’ (en bas à 
droite); titré ‘Dans les blés’ (au revers, sur le châssis)
65 x 50 cm.
Oil on canvas
Signed, dated and Located lower right
Titled on the reverse
25.5/8 x 19.5/8 in.
Painted in 1928.
1 000/1 500 €
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45. LOUIS HAYET (1864-1940)
Le jardin du Luxembourg 
Huile sur panneau 
Signé en bas à droite 
15,5 x 24 cm 
Oil on panel 
Signed lower right 
6.1 x 9.4 in.
9 000/ 10 000 €
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47. MAURICE LOUVRIER (1878-1954)
Nature morte au vase de pivoines 
Huile sur carton
Signé en bas à droite
Au verso, une étude au pastel
33 x 24 cm
Oil on cardboard. Signed lower right 
On reverse : a study on pastel 
12.9 x 9.4 in.
200/300 €

48. ÉCOLE MODERNE, DÉBUT DU XXe SIÈCLE
Nature morte aux dahlias
Huile sur carton
Porte un monogramme ‘W.M.’ en bas à gauche
47 x 35 cm
Oil on cardboard 
Monogrammed lower left 
18.5 x 13.7 in.
100/150 €

46. MAXIMILIEN LUCE 
(1858-1941)
Baigneurs à Rolleboise
Huile sur panneau de forme ovale
Signé en bas à droite
42 x 53 cm
Oil on oval-shaped panel
Signed lower right
16.5 x 20.9 in.
4 500/ 5 000 €

Bibliographie :
Catalogue raisonné de l’oeuvre peint de Maximilien 
Luce par Jean Bouin-Luce et Denise Bazetoux,Tome 
2, n°2674, reproduit p. 609

46. MAXIMILIEN LUCE 
(1858-1941)
Baigneurs à Rolleboise
Huile sur panneau de forme ovale
Signé en bas à droite
42 x 53 cm
Oil on oval-shaped panel
Signed lower right
16.5 x 20.9 in.
4 500/ 5 000 €

Bibliographie :
Catalogue raisonné de l’oeuvre peint de Maximilien 
Luce par Jean Bouin-Luce et Denise Bazetoux,Tome 
2, n°2674, reproduit p. 609
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49. MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Les environs de Rolleboise
Huile sur panneau
Signé en bas à gauche
42 x 70 cm
Oil on pannel
Signed lower left
16.5 x 27.6 in.
8 000/ 9 000 €

A pris place dans les archives de Madame Denise Bazetoux en 
vue du Tome IV du catalogue raisonné D
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51. ARMAND GUILLAUMIN (1841-1927)
La côte de Pleneuf Val André, Bretagne, 1907
Huile sur toile 
Signé en bas à gauche
Situé et daté au verso
60 x 73 cm
Oil on canvas 
Signed lower left 
Located and dated on reverse
23.6 x 28.7 in.
38 000/ 40 000 €

Exposition : Galerie Serret Fauveau, «Armand Guillaumin» juin 1957

50. MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Vétheuil
Huile sur carton marou¿é sur toile 
Signé en bas à gauche
27 x 35 cm
Oil on cardboard mounted on canvas
Signed lower left
10.6 x 13.8 in.
7 500/ 8 000 €

A pris place dans les archives de Madame Denise Bazetoux en vue du Tome IV du 
catalogue raisonné en préparation.
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51. ARMAND GUILLAUMIN (1841-1927)
La côte de Pleneuf Val André, Bretagne, 1907
Huile sur toile 
Signé en bas à gauche
Situé et daté au verso
60 x 73 cm
Oil on canvas 
Signed lower left 
Located and dated on reverse
23.6 x 28.7 in.
38 000/ 40 000 €

Exposition : Galerie Serret Fauveau, «Armand Guillaumin» juin 1957

51



52. ANDRÉ LHOTE (FRANCE/ 1885-1962) 
Paradis perdu, 1910 
Huile sur toile 
Signé et daté ‘A. LHOTE 10’ (en bas à droite); étiquette bleue 
avec l’inscription ‘12219.A.LHOTE’ (au revers, sur le châssis) 
81 x 52 cm.
Oil on canvas
Signed and dated lower right 
31.8 x 20.4 in.
15 000/ 20 000 €

Exposition :
Paris, Galerie André Urban, Hommage à André Lhote, mai-juin 1973, no. 9. 

Madame Dominique Bermann-Martin a con§rmé l’authenticité de cette oeuvre.
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53. JEAN HIPPOLYTE MARCHAND (1883-1940)
Femme cubiste, vers 1910
Huile sur carton entoilé
Signé des initiales ‘J.M.’ en bas à droite
34,9 x 20 cm
Oil on canvas board
Signed lower right 
13.7 x 7.8 in.
400/600 €

54. ANDRE LHOTE (1885-1962)
Nu au rideau rouge, 1930

Huile sur toile
Signé en bas à gauche 

Daté au verso
54 x 36 cm 
Oil on canvas

Signed lower left 
Dated on reverse

21.2 x 14.1 in.
12 000/ 14 000 €

Exposition : André Lhote «Rétrospective Artcurial» oct.-nov. 
1981 décrit et reproduit p.27

Bibliographie : A pris place dans les Archives de Madame 
Bermann Martin en vue du catalogue raisonné

55. ÉCOLE MODERNE, PREMIÈRE MOITIÉ DU 
XXe SIÈCLE, ENTOURAGE D’HENRI MATISSE 
(FRA/ 1869-1954)
Nature morte aux oranges
Huile sur carton
Porte un monogramme ‘HM’ en bas à droite
51.5 x 65 cm. 
Oil on cardboard. Monogrammed lower right
20.2 x 25.5 in.
200/300 €
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56. ANDRÉ LHOTE (1885-1962)
Le peintre et son modèle, vers 1920
Aquarelle 
Signé et daté en bas à droite
13,5 x 17 cm
Watercolor on paper
Signed and dated lower right
5.1 x 6.7 in.
5 500/ 6 000 €

Cette oeuvre a pris place dans les archives de Madame Bermann-
Martin en vu du catalogue raisonné.
Un certi§cat sera remis à l’acquereur.

57. ANDRÉ LHOTE (FRA/ 1885-1962)
Hyppolite (Danseuse et cheval)
Encre sur papier
Titré ‘Hypolyte’ (en bas à droite)
13.7 x 11.4 cm.
Ink
5.1 x 4.3 in.
300/500 €

Madame Dominique Bermann-Martin a con§rmé l’authenticité 
de cette œuvre.
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58. ANDRE LHOTE (1885-1962)
Vue d ’Aups, circa 1925-30
Aquarelle et gouache 
Signé en bas à gauche
36 x 54 cm
Watercolor and gouache. Signed lower left 
14.1 x 21.2 in.
5 000/ 6 000 €

Bibliographie : A pris place dans les Archives de Madame 
Bermann Martin en vu du catalogue raisonné

59. ANDRE LHOTE (1885-1962)
Vue de village
Gouache
Signé en bas à droite
34,5 x 52,5 cm (à vue)
Gouache 
Signed lower right 
13.5 x 20.6 in.
2 500/ 3 000 €
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60. LEOPOLD SURVAGE (1879-1968)
Homme dans la ville, 1949
Aquarelle 
Signé et daté en bas à droite, cachet en bas à droite
48 x 22 cm
Watercolour 
Signed and dated lower right, stamp lower right
18.9 x 8.6 in.
1 800/ 2 000 €

61. LEOPOLD SURVAGE (1879-1968)
Têtes, 1950 
Aquarelle 
Signé, daté en bas à droite situé Rome, cachet en bas à droite
52.5 x 36.5 cm
Watercolor 
Signed, dated lower right Located Rome, stamp lower right
20.5 x 14.2 in.
1 500/ 1 800 €D
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62. LEOPOLD SURVAGE 
(1879-1968)
Nature morte, 1932
Fusain 
Signé et daté en bas à droite, cachet en 
bas à droite
54,5 x 43 cm
Charcoal 
Signed and dated lower right, stamp lower right
21.3 x 16.9 in.
1 500/ 1 800 €

63. LEOPOLD SURVAGE (1879-1968)
Pêcheuse à collioure, 1931
Fusain 
Monogrammé et daté en bas à droite, cachet en 
bas à droite
43.5 x 52.5 cm
Charcoal 
Monogrammed and dated lower right, stamp lower right
17 x 20.5 in.
800/ 1 000 €
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64. LEOPOLD SURVAGE 
(1879-1968)
Baigneuses à Collioure, 1931
Crayon 
Monogrammé et daté en bas à droite, 
cachet en bas à droite
48,5 x 63,5 cm
Pencil
Monogrammed, dated and stamped lower right 
19 x 25 in.
800/ 1 200 €

65. LEOPOLD SURVAGE (1879-1968)
Mélancolie, joie de vivre, 1928
Dessin et fusain 
Signé, titré et daté en bas à droite, cachet en bas à droite
48 x 62 cm
Drawing and charcoal 
Signed, Titled and dated lower right, stamp lower right
18.9 x 24.4 in
800/1 000 €

66. LEOPOLD SURVAGE (1879-1968)
Femme pensive, 1928 
Crayon
Signé et daté en bas, cachet en bas à gauche
47 x 30 cm
(pliures)
Pencil
Signed and dated at the bottom, stamp lower left
18.5 x 11.8 in.
600/800 €D
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67. LEOPOLD SURVAGE (1879-1968)
Élégantes
Dessin 
Signé en bas à droite, cachet en bas à droite
27 x 21 cm
Drawing 
Signed lower right, stamp lower right
10.6 x 8.3 in.
1 000/ 1 200 €

68. LEOPOLD SURVAGE (1879-1968)
Femmes de Collioure, 1940 
Fusain 
Signé et daté en bas à droite, cachet en bas à droite
48 x 53 cm
(pliures)
Charcoal 
Signed and dated lower right, stamp lower right
18.9 x 20.9 in.
600/800 € D
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70. ÉCOLE MODERNE, DEBUT 
DU XXe SIÈCLE
Nature morte à la maquette de bateau et 
buste africain
Huile sur panneau 
Non signé 
29,5 x 45 cm
Oil on panel 
11.6 x 17.7 in.
200/300 €

69. GASTON LOUIS ROUX 
(FRA/ 1904-1988)
Figure en marche, 1928
Huile sur toile
Signé et daté ‘G.L. Roux. 1928’ (en bas à droite)
100 x 72.5 cm.
Oil on canvas
Signed and dated lower right
39.3/8 x 28.3/8 in.
Painted in 1928.
1 500/2 000 €

Provenance :
Galerie Simon, Paris (étiquette de galerie, sur le châssis). 
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71. LOUIS VALTAT (FRA/ 1869-1952) 
Navires au port de Boulogne-sur-Mer, vers 1923 
Huile sur toile marou¿ée sur panneau 
Signé ´L. Valtat’ (en bas à droite) 
27.7 x 35 cm.
Oil on canvas laid down on panel 
Signed lower right 
9.4 x 14.1 in.
8 000/ 12 000 €

Provenance : 
Collection privée, Bourg-en-Bresse (vers 1980). 
Puis par descendance au propriétaire actuel. 

Un avis d’inclusion aux archives de l’Association des amis de 
Louis Valtat sera remis à l’acquéreur. D
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72. LOUIS-MATHIEU VERDILHAN 
(FRA/ 1875-1928)
Vue de Moustier-Sainte-Marie, la nuit (recto); 
Etude de portrait (verso)
Huile sur panneau
Signé ‘L M VERDILHAN’ (en bas à gauche)
63 x 48.5 cm.
Oil on panel; Signed lower left; 124.3/4 x 19.1/8 in.
1 500/2 000 €  

Provenance :
Collection privée, Marseille.
Puis par descendance au propriétaire actuel.

73. LOUIS-MATHIEU VERDILHAN 
(FRA/ 1875-1928)
Ruelle de village
Huile sur toile
Signé ‘L.M. VERDILHAN’ (en bas à droite)
81 x 57 cm.
Oil on canvas; Signed lower right; 31.7/8 x 22.1/2 in.
2 000/3 000 € 

Provenance :
Collection privée, Marseille.
Puis par descendance au propriétaire actuel.
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74. MAURICE DE VLAMINCK (FRA/ 1876-1958) 
La meule, 1945-46 
Huile sur toile 
Signé ‘Vlaminck’ (en bas à gauche) 
54.4 x 65.1 cm. 
Oil on canvas 
Signed lower left 
21.2 x 25.5 in.
35 000/ 45 000 €

Provenance : 
Lucienne Becquin, Drancy, en juillet 1976 (selon correspondance). 
Roger Cerf, �ionville, en janvier 1977 (selon note de Paul Pétridès). 
Puis par descendance au propriétaire actuel.  

Cette œuvre sera incluse à la base de données en ligne de l’œuvre de Maurice de Vlaminck 
actuellement en préparation par le Wildenstein Plattner Institute. Une attestation d’inclusion 
no. 23.02.10/21163 sera remise à l’acquéreur. D
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75. JULES ZINGG (1882-1942)
Chariot à l ’entrée du village sous la neige
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
58 x 75 cm
Oil on canvas
Signed lower left
22.8 x 29.5 in.
14 000/ 15 000 €

76. MAURICE DE VLAMINCK (FRA/ 1876-1958) 
Rue de village enneigée, vers 1915 
Huile sur toile 
Signé ‘Vlaminck’ (en bas à gauche) 
46.3 x 55.2 cm. 
Oil on canvas 
Signed lower left 
18.1 x 21.6 in.
20 000/30 000 €

Provenance : 
Collection Dreyfus-Brisac, France et Maroc. 
Collection Cohen, Maroc (acquis auprès du précédent, dans les années 1940). 
Collection privée, Paris (par descendance). 

Cette œuvre sera incluse à la base de données en ligne de l’œuvre de Maurice de 
Vlaminck actuellement en préparation par le Wildenstein Plattner Institute. Une 
attestation d’inclusion no. 23.02.10/21181 sera remise à l’acquéreur.
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79. AUGUSTE CHABAUD (1882-1955)
Hiver, route de campagne au crépuscule
Aquarelle et graphite sur papier
Avec le cachet ‘A. Chabaud’ (en bas à droite)
22.7 x 32 cm. (à vue)
Watercolor
Signed lower right 
8.6 x 12.2 in.
300/500 €

77. EDY-LEGRAND (1892-1970)
Paysage
Huile sur toile
Signé en bas à droite
38 x 46 cm
Oil on canvas
Signed lower right 
14.9 x 18.1 in.
1 000/ 1 500 €

78. JEAN CLUSEAU-LANAUVE 
(1914-1997)
Pointe de Penmarc’h
Huile sur toile 
Signé en bas à droite 
Contresigné, titré et daté 1946 au verso
92 x 69 cm
Oil on canvas
Signed lower right 
Countersigned, Titled and dated ‘1946’ on reverse
36.2 x 27.1 in. 
600/800 €

D
IM

A
N
C
H
E
 1
9
 M

A
R
S 
2
0
2
3

54

A
R
T
 M

O
D
E
R
N
E
 E
T
 C

O
N
T
E
M
P
O
R
A
IN



81. ECOLE MODERNE
Portrait d ’homme au chapeau vert
Huile sur papier marou¿é sur toile
Porte des initiales A.E. vers le bas vers 
la droite
81 x 60 cm
Oil on paper laid down on canvas
31.8 x 23.6 in.
400/700 €

80. AUGUSTE CHABAUD 
(1882-1955)
Route dans la montagnette
Huile sur panneau
Signé en bas à droite
Titré au verso
38 x 53 cm
Oil on panel
Signed lower right
Titled on reverse
14.9 x 20.8 in.
1 800/ 2 200 €

82. ATTRIBUE A AUGUSTE 
CHABAUD (1882-1955)
Tête d ’homme à la casquette
Huile sur carton
Cachet de la signature en bas à droite
Etiquette de l’atelier au verso
Référencé sous le numéro 0020
45,5 x 34 cm
Oil on cardboard
Stamped with the signature lower right
Label on reverse
Numbered 0020
17.9 x 13.3 in.
1 500/ 2 000 €
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83. GEORGES D’ESPAGNAT (FRA/ 1870-1950)
Portrait de Philippe Gaubert, chef d ’orchestre, 1928
Huile sur toile
Signé des initiales et daté ‘GdE 1928’ en haut à gauche
65 x 54,5 cm.
Oil on canvas
Signed with the in.tials and dated ‘GdE 1928’ upper left
25.5 x 21.4 in.
400/600 €

Philippe Gaubert (1879-1962) était chef d’orchestre, ¿utiste compositeur 
à l’Opéra de Paris, dont il a été directeur de la musique.

84. GEORGES D’ESPAGNAT (1870-1950)
Œillets, roses, pommes & poires
Huile sur toile
Signé du monogramme en haut à droite 
61 x 50 cm
Oil on canvas
Signed with the monogram upper right 
24 x 19.6 in.
10 000/ 12 000 €

Provenance : Paris, Galerie Durand Ruel, n° DR 8611, photo 6003
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85. CHARLES CAMOIN (1879-1965)
Bouquet de ´eurs à l ’huître 
Huile sur toile marou¿ée sur panneau
Signé en bas à gauche
49 x 42,5 cm
Oil on canvas laid down on panel
Signed lower left 
19.2 x 16.7 in.
6 500/ 7 000 €

Provenance : Collection Marcel Dassault

Bibliographie : Sera incluse dans le catalogue raisonné des peintures en 
préparation par les archives Camoin
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86. CHARLES CAMOIN (1879-1965)
Vase d ’anémones sur une table
Huile sur toile 
Signé en bas à droite 
65 x 81 cm 
Oil on canvas 
Signed lower right 
25.5 x 31.8 in. 
24 000/ 26 000 €

A pris place dans les archives Camoin en vue du catalogue raisonné
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88. RENÉ SEYSSAUD (FRA/ 1867-1952)
Nature morte aux oranges et vase de ´eurs
Huile sur toile, dans un cadre du fournisseur E. Bouche (étiquette 
de fournisseur, au revers du cadre)
Signé ‘Seyssaud’ (en bas à droite)
60 x 73 cm.
Oil on canvas; Signed lower right; 23.5/8 x 28.3/4 in.
3 000/5 000 €

Provenance :
Charles Mourre, Marseille (selon ancienne étiquette, sur le châssis).
Puis par descendance au propriétaire actuel.

Exposition :
Marseille, Musée Cantini, Peintures de René Seyssaud, janvier-février 1954, no. 
33 (étiquette d’exposition, sur le châssis).

87. ROLAND OUDOT (1897-1981)
Nature morte sur une terrasse de Provence
Huile sur toile 
Signé en bas à droite
60 x 80 cm
Oil on canvas
Signed lower right
23.6 x 31.5 in.
1 500/2 000 €

Provenance :
Galerie Charpentier, Paris (ancienne étiquette au dos)
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89. HENRI MANGUIN (1874-1949)
La pastèque, 1941
Huile sur toile marou¿ée sur carton 
Signé en bas à droite
27 x 46 cm 
Oil on canvas laid down on cardboard
Signed lower right 
10.6 x 18.1 in.
12 000/ 15 000 €

Bibliographie : Lucile et Claude Manguin, catalogue raisonné 
de l’œuvre peint, n°1144 p.357
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91. ELISEE MACLET (1881-1962)
Ivry La Garenne
Aquarelle
Signé en bas à gauche et titré en bas à droite
23 x 33 cm
Watercolor 
Signed lower left and titled lower right 
9 x 12.9 in.
200/300 €

92. JEAN HELLEU (1894-1985)
Goélette à Saint-Malo
Aquarelle 
Signé en bas à gauche 
22 x 35 cm 
Watercolor 
Signed lower left 
8.6 x 13.7 in.
400/500 €

Provenance : 
Vente Jean Helleu, Paris 1969, Me Claude Robert N°5 
bis, cachet au dos

90. ROBERT PINCHON (1886-1943)
Paquebot Normandie
Aquarelle et crayon sur un papier de la société des artistes Rouennais
Signé au crayon en bas à droite
Au verso : esquisse au crayon
Dans un cadre double face
21,5 x 27,5 cm
Watercolor and Pencil on paper 
Signed lower right 
Pencil sketch on reverse 
In a double-sided frame
8.4 x 10.8 in.
300/500 €
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94. JEAN HELLEU (1894-1985)
Deauville
Aquarelle
Signé en bas à gauche 
26,5 x 36,5 cm
Watercolor
Signed lower left 
10.4 x 14.3 in. 
400/500 €

Provenance : 
Vente Jean Helleu, Paris 1969, Me Claude Robert 
N°29, cachet au dos

93. JEAN HELLEU (1894-1985)
Hon´eur, La plage 
Aquarelle 
Signé en bas à droite 
22 x 33 cm 
Watercolor 
Signed lower right
8.6 x 12.9 in. 
400/500 €

Provenance : 
Vente Jean Helleu, Paris 1969, Me Claude Robert 
N°25, cachet au dos
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96. ECOLE MODERNE, 
ENTOURAGE DE CHARLES CAMOIN 

Village provençal
Huile sur toile

Non signé 
46 x 38 cm
Oil on canvas

18.1 x 14.9 in.
200/300 €

97. ANDRE BAUCHANT (1873-1958)
Massif de ´eurs, 1948
Huile sur toile
Signé et daté en bas à droite
50 x 61 cm
Oil on canvas
Signed and dated lower right
19.6 x 24 in.
3 500/ 4 000 €

95. GASTON BALANDE (1880-1971)
Manoir en campagne 
Huile sur toile marou¿ée sur carton 
Signé en bas à gauche
22 x 34 cm (à vue)
(petit manque en haut à gauche)
Oil on canvas laid down on cardboard
Signed lower left 
8.6 x 13.3 in.
(little lack upper left)
400/600 €

Cette œuvre sera inclue au Tome III du catalogue raisonné de l’artiste 
en préparation.
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98. PIERRE DE BELAY (1890-1947)
Collioure, 1940
Huile sur carton 
Signé, daté et situé en bas à droite
46 x 55 cm
Oil on cardboard . Signed, dated and located lower right 
18.1 x 21.6 in.
3 000/ 3 500 €

99. ELVIRE JAN (1904-1996)
Sans titre, 1945
Huile sur toile
Signé et daté en bas à droite
38 x 46 cm
Oil on canvas. Signed and dated lower right 
14.9 x 18.1 in.
300/500 €
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100. EDOUARD VERSCHAFFELT 
(BELGIQUE/ 1874-1955) 
Jeunes ®leuses orientales 
Huile sur toile 
Signé ‘E. VerschaÀelt’ (en bas à gauche) 
80.5 x 100 cm. 
Oil on canvas
31.8 x 39.3 in.
6 000/ 8 000 €

101. EDOUARD VERSCHAFFELT 
(BELGIQUE/ 1874-1955) 
Jeune ®lle berbère en buste 
Huile sur panneau 
Signé ‘Ed. VerschaÀelt’ (en bas à gauche) 
34.8 x 27.7 cm. 
Oil on panel 
13.7 x 11 in.
1 000/ 1 500 €
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102. EMILIO GRAU SALA (1911-1975)
Femme au bouquet de ´eurs
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
81 x 68 cm
Oil on canvas
Signed lower left
31.8 x 26.7 in.
8 000/10 000 € D
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104. JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Miss Lilian (Femme blonde en buste)
Huile sur panneau
Signé ‘Jean Gabriel Domergue’ en bas à gauche
Titré et numéroté ‘230 Miss Lilian’ au verso 
23,5 x 19 cm
Oil on panel
Signed lower right 
Titled and numbered on reverse
9.2 x 7.4 in.
1 200/ 1 500 €

Provenance :
Galerie de Souzy, Paris (tampon de galerie, au revers)

103. JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Portrait de Mirrha, ruban autour du cou
Huile sur isorel
Signé ‘Jean Gabriel Domergue’ en bas à gauche
Titré et numéroté ‘Mirrha 471’ au verso
24 x 19 cm
Oil on masonite
Signed lower left
Titled and numbered on reverse
9.4 x 7.4 in.
1 200/ 1 500 €
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105. JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Au bord de l ’eau 
Huile sur panneau 
Signé en bas à droite
54 x 65 cm
Oil on panel 
Signed lower right
21.2 x 25.5 in.
8 000/ 9 000 €

Provenance : Galerie Rouge et Noir, Juan-les-Pins

Une photocopie du certi§cat de Madame Domergue sera remise à l’acquéreur
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106. JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Femme nue à mi-corps aux boucles d ’oreilles blanches
Huile sur isorel
Signé ‘Jean Gabriel Domergue’ en bas à gauche 
41 x 33 cm
Oil on masonite
Signed lower left
16.1 x 12.9 in.
2 500/ 3 000 €

107. JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Scotch (Femme accoudée en robe à pois)
Huile sur isorel
Signé ‘Jean Gabriel Domergue’ en bas à gauche
Titré et numéroté ‘170 Scotch’ au verso
33 x 24 cm
Oil on masonite
Signed lower left
Titled and numbered on reverse
12.9 x 9.44 in.
1 500/ 2 000 €

Provenance :
Galerie de Souzy, Paris (tampon de galerie, au revers)

108. JEAN SOUVERBIE (1891-1981)
Femme au panier de fruits, 1947

Huile sur toile
Signé en bas à gauche 

Contresigné et daté au verso
35 x 27 cm 
Oil on canvas

Signed lower left 
Resigned and dated on reverse

13.7 x 10.6 in.
13 000/ 15 000 €

Provenance :
-Galerie Drouart David, Paris

-Collection Jean-Paul Bray

Exposition :
Souverbie Greniers à Sel Hon¿eur juillet-août 1983, n°17
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109. JEAN SOUVERBIE (FRA/ 1891-1981)
Femme drapée aux colonnes, vers 1930
Huile sur carton marou¿é sur toile
Signé ‘Souverbie’ (en bas à droite)
55.3 x 45.7 cm.
Oil on cardboard laid down on canvas 
Signed lower right
21.7 x 17.9 in.
8 000/12 000 €

Monsieur Frédéric Souverbie a con§rmé l’authenticité de cette oeuvre.D
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110. JEAN SOUVERBIE (1891-1981)
Nu allongé
Huile sur toile
Signé en haut à droite
38 x 55 cm
Oil on canvas 
Signed upper right
14.9 x 21.6 in.
17 000/ 18 000 €

Provenance : Vente Drouot Estimations du 26/6/2007 n°173 D
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111. JEAN SOUVERBIE (FRANCE/ 1891-1981) 
Figure allégorique (Femme nue étendue au bord de la mer), vers 1951-52 
Huile sur toile 
Signé ‘Souverbie’ (en bas à droite), in.crit indistinctement ‘MEDI[...]’ (en bas à droite); in.crit ‘Pacquebot 
France / Cie générale Transatlantique / Salon de correspondance’ (au revers, sur le châssis) 
50 x 65 cm. 
Oil on canvas 
Signed lower right
19.6 x 25.5 in.
18 000/ 25 000 €

Bibliographie : 
F. Souverbie, Jean Souverbie 1891-1981, Ed. GourccuÀ-Gradenigo, Montreuil, 2021, p. 155 (oeuvre mentionnée). 

Monsieur Frédéric Souverbie a con§rmé l’authenticité de cette oeuvre. 

Jean Souverbie a réalisé la présente oeuvre pour la décoration du paquebot Le Calédonien, plus précisément pour le salon de bridge 
et de correspondance des premières classes. Ce paquebot de la Compagnie des Messageries Maritimes, inauguré en 1952, avait pour 
mission de relier la France à la Nouvelle Calédonie et l’Australie via le canal de Panama. 

Pour ce paquebot, Souverbie a réalisé deux toiles: Héroïne mythologique (retrouvée plus tard sous le titre Femme dans les blés ou 
encore Cérès) et Figure allégorique, la présente oeuvre, qui n’était jusqu’à présent connu que par une photo en noir et blanc.D
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112. JEAN SOUVERBIE (FRANCE/ 1891-1981) 
La mélancolie (Femme nue assise), 1946 
Huile sur toile 
Signé et daté ‘Souverbie 46’ (en bas à gauche); Signé de nouveau, daté, titré et in.crit ‘LA 
MELANCOLIE / Souverbie 46 / C. 6644’ (au revers, sur le châssis)
65,5 x 50,5 cm. 
Oil on canvas 
Signed and dated lower left 
Signed, Titled and dated on reverse
25.5 x 19.6 in.
18 000/ 25 000 €

Provenance : 
Monsieur Frédéric Souverbie a con§rmé l’authenticité de cette oeuvre. D
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113. JEAN SOUVERBIE (1891-1981)
·etis et Jupiter
Gouache
Signé en bas à droite
12,8 x 8,8 cm (à vue)
Gouache
Signed lower right
5 x 8.8 in.
1 000/ 1 500 €
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114. OSSIP ZADKINE (1890-1967)
La liseuse, 1947
Bronze à patine sombre
Fondeur Susse (5/8)
Signé
Longueur : 45,1 cm
Bronze with dark patina
Susse foundryman (5/8)
Signed
Lenght : 45.1 in.
44 000/ 46 000 €

Bibliographie : 
Sylvain Lecombre, Ossip Zadkine œuvre sculptée, 
n°402 p. 456

Expositions :
Mont de Marsan 1970 n° 36
Japon 1889-1990 n° 36

OSSIP ZADKINE (1890-1967)
, 1947

Bronze à patine sombre
Fondeur Susse (5/8)

Longueur : 45,1 cm
Bronze with dark patina
Susse foundryman (5/8)

44 000/ 46 000 €

Sylvain Lecombre, Ossip Zadkine œuvre sculptée, 

Mont de Marsan 1970 n° 36
Japon 1889-1990 n° 36 D
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115. JACQUES VILLON (1875-1963)
Le potager
Dessin au crayon sur papier §ligrané
Signé en bas à gauche et daté «40»
7 x 13 cm (à vue)
Pièce encadrée
Pencil drawing on watermarked paper 
Signed lower left and dated ‘40’
2.7 x 5.1 in.
Framed
400/600 €

Provenance : Courtier MOGET à LIMOGES (1965). 
Collection particulière.

117. ROGER CHASTEL (1897-1981)
Sans titre (Amoureux au café)
Dessin à la mine de plomb
Signé en bas à droite
9,5 x 7 cm (à vue)
Lead Pencil drawing
Signed lower right 
3.7 x 2.7 in.
100/150 €

116. OSSIP ZADKINE (1890-1967)
Figure debout bras levés
Feutre sur papier
Signé et dédicacé ‘de OZ à Marini en 
Souvenir’ (en bas)
29.3 x 20.3 cm. 
Felt-tip pen drawing
Signed lower left 
11.4 x 7.8 in.
600/800 €
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118. LEONOR FINI (1907-1996)
Chat allongé sur des coussins 
Dessin au feutre 
Signé en bas à droite 
25 x 24 cm 
Felt-pen drawing
Signed lower right 
9.8 x 9.4 in.
2 500/ 3 000 €

119. LEONOR FINI (1907-1996)
La reine des chats 
Dessin au feutre 
Signé en bas à droite 
29 x 24,5 cm 
Felt-pen drawing 
Signed lower right 
11.4 x 9.6 in.
2 500/ 3 000 €

120. LEONOR FINI (1907-1996)
Etude de chats 
Dessin au feutre  
26 x 20 cm 
Felt-pen drawing
10.2 x 7.8 in.
1 800/ 2 000 € D
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122. RAYMOND PRÉAUX 
(1916-1997)
Composition, 1947
Huile sur toile
Signé et daté en haut gauche
38 x 47 cm
Oil on canvas
Signed and dated upper left 
14.9 x 18.5 in.
300/400 €

121. JEAN-MICHEL ATLAN 
(1913-1960)
Sans titre, 1956
Gouache et encre
Signé et daté en bas à droite
46 x 33 cm
Gouache and in.
Signed and dated lower right 
18.1 x 12.9 in.
2 000/ 3 000 €

Bibliographie :
- POLIERI Jacques, WHITE Kenneth, BONFAND 
Alain, Atlan Catalogue raisonné de l’oeuvre complet, 
Paris, Gallimard, 1996, p. 594-595, n°1665.
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123. JEAN-MICHEL ATLAN (1913-1960)
Sans titre, 1955
Pastel
Signé en bas à droite
55 x 48 cm
Pastel 
Signed lower right 
21.6 x 18.8 in.
6 000/ 8 000 €

Bibliographie :
- POLIERI Jacques, WHITE Kenneth, BONFAND Alain, Atlan Catalogue 
raisonné de l’oeuvre complet, Paris, Gallimard, 1996, p. 512-513, n°1311. D
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125. JEAN CHEVOLLEAU (1924-1996)
Sans titre
Gouache
Signé en bas à droite
Motif : 31 x 39 cm (à vue)
Feuille : 49 x 64 cm
Gouache. Signed lower right 
Sheet: 19.2 x 25.1 in.
300/500 €

124. MARCEL BURTIN (1902- 1979)
Sans titre 
Huile sur toile
Signé en bas à droite
54 x 73 cm
Oil on canvas 
Signed lower right 
21.2 x 28.7 in.
500/800 €
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126. ROGER CHASTEL (FRA/ 1897-1981) 
·éière et agrumes, vers 1933 
Huile sur toile 
Avec le cachet ‘Chastel ATELIER’ au verso, sur le châssis 
27 x 16 cm
Oil on canvas
Stamped on reverse on the chassis
10.6 x 6.2 in.
300/500 €

Provenance :
Vente d’atelier de l’artiste, SGL Enchères, Saint-Germain-en-Laye, 2 décembre 
2007, lot 60. 
Collection privée, Saint-Germain-en-Laye (acquis au cours de cette vente).

128. ROGER CHASTEL (FRA/ 1897-1981) 
Coupe de fruit sur un guéridon, vers 1940 
Huile sur toile 
Avec le cachet ‘Chastel ATELIER’ au revers, sur le châssis 
41 x 33 cm
Oil on canvas
Stamped on reverse on the chassis
16.1 x 12.9 in.
400/600 €

Provenance : 
Vente d’atelier de l’artiste, SGL Enchères, Saint-Germain-en-Laye, 2 décembre 
2007, lot 68. 
Collection privée, Saint-Germain-en-Laye (acquis au cours de cette vente).

127. ROGER CHASTEL (FRA/ 1897-1981) 
Coupe de fruits, vers 1950 
Huile sur toile 
Avec le cachet ‘Chastel ATELIER’ (au revers, sur le châssis) 
13,8 x 18 cm
Oil on canvas
Stamped on reverse on the chassis
5.4 x 7 in.
150/200 €

Provenance : 
Vente d’atelier de l’artiste, SGL Enchères, Saint-Germain-en-Laye, 2 décembre 
2007, lot 340. 
Collection privée, Saint-Germain-en-Laye (acquis au cours de cette vente).
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131. JEAN CLUSEAU-LANAUVE 
(1914-1997)
Coup de vent
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Contresigné, titré et daté ‘1966’ au verso
27 x 35 cm
(Légers manques)
Oil on canvas 
Signed lower right 
Countersigned, Titled and dated on reverse 
10.6 x 13.7 in.
200/300 €

129. HANS SEILER (1907-1986)
Les voiliers, 1965
Gouache
Signé et daté en bas gauche
32,5 x 34 cm (à vue)
Gouache 
Signed and dated lower left 
12.7 x 13.3 in.
800/1 200 €

130. ROGER CHASTEL 
(1897-1981)
Port à Trouville, Vers 1928
Huile sur toile
Porte les traces d’une signature en bas à 
droite
Titré et certifié par Suzanne Chastel 
Fromont au verso
22,5 x 30,8 cm
Oil on canvas
Signed lower right, titled on reverse
10.6 x 15.1 in.
500/800 € 
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133. HANS SEILER (1907-1986)
Sans titre, 1971
Gouache
Signé et daté en bas droite
37 x 18 cm (à vue)
Gouache 
Signed and dated lower right 
14.5 x 7 in.
600/800 €

132. HANS SEILER (1907-1986)
Sans titre (sur le port)
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
33 x 55 cm
(restauration)
Oil on canvas 
Signed lower left 
12.9 x 21.6 in.
600/800 €

Provenance : Maître Blache, Versailles (tampon sur le châssis)
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P ROVENAN T DE LA COLLECT ION D U  POÈ T E 
ALAN ANSEN E T DE YANNIS ZERVOS, 

NEVEU  DE  CH RIST IAN ZERVOS

134. TANCREDI PARMEGGIANI (ITALIE/ 1927-1964) 
Senza Titolo (Composition abstraite, recto-verso), circa 1954
Huile sur isorel, recto verso
Signé ‘Tancredi’ (au centre à droite, au recto)
120 x 140 cm.
Oil on masonite, recto and verso; Signed centre right, on the recto; 47.1/4 x 55.1/8 in.; painted circa 1954. 
30 000/ 50 000 €

Provenance :
- Probablement Peggy Guggenheim (1898-1979), Venise (probablement acquis auprès de l’artiste durant sa résidence au 
Palazzo Venier dei Leoni en 1954-55).
- Alan Ansen (New-York 1922- Athènes 2006), à Venise entre 1954-1963, puis Athènes (probablement acquis auprès de Peggy 
Guggenheim, vers 1962-63 ou avant, selon la correspondance entre Guggenheim et Ansen durant cette période, ici-jointe).
- Yannis Zervos, Athènes, Grèce (leg d’Alan Ansen, en 2006). Yannis Zervos est le petit neveux de Christian Zervos, fondateur 
de la revue Cahiers d’Art et éditeur du Catalogue raisonné de l’oeuvre de Pablo Picasso.

Nous remercions Els Hanappe, historienne de l’art et spécialiste de l’art d’après-guerre en Grèce de 1945 à nos jours, pour les 
éléments fournis concernant la provenance de cette oeuvre.
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Revers de la présente œuvre.

Correspondance entre Peggy Guggenheim et Alan Ansen en 1963-64 D
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Tancredi Parmeggiani (Feltre 1927 - Rome 1964), l’étoile §lante de la scène 
artistique italienne, est aujourd’hui considéré comme un ovni et rebelle de 
l’art d’après-guerre. Basculant des années 1940 à 1960 sans retenue entre 
abstraction et §guration, intime de Fontana, proche de Pegeen Vail et 
seul artiste autorisé à une résidence au Palazzo Venier dei Leoni de Peggy 
Guggenheim, mort en se jetant dans le Tibre à 37 ans, la vie de Tancredi est 
digne des plus ¿amboyantes épopées.

Né en 1927 à Feltre, au nord de Venise, Tancredi s’installe à la Sérénissime 
en 1944 et fait ses premiers pas artistiques sous l’instruction de Romano 
Conversano. Il se lie d’amitié avec Emilio Vedova, et entre l’in¿uence de Van 
Gogh, Modigliani et celle de Virgilio Guidi, Tancredi forge son identité dans 
les années 1940 avec une §guration tantôt minimale, tantôt expressionniste, 
qui marque déjà son refus de s’enfermer dans une esthétique précise.

Le renouveau artistique permanent est probablement ce qui incarne le plus 
l’oeuvre de Tancredi. Lui qui a découvert l’avant-garde parisienne en 1947 avec 
l’art informel de Wols mais aussi l’expressionnisme §guratif de Giacometti et 
DubuÀet, retourne à Venise en mai 1949. Tancredi est prêt pour sa première 
exposition personnelle à la Galleria Sandri: l’exposition révèle son orientation 
vers l’abstraction géométrique-néoplastique aimable. Sans jamais quitter la 
§guration; Tancredi est à mi-chemin entre Picasso, Mondrian et Kandinsky. 
À Rome en 1950, Tancredi côtoie pêle-mêle Gilles Aillaud, Piero Dorazio, et 
s’informe sur l’étoile montante Jackson Pollock outre-Atlantique.

1951 signale un basculement de carrière pour Tancredi. Par l’intermédiaire 
du peintre Bill Congdon, Tancredi rencontre la collectionneuse, galeriste et 
mécène Peggy Guggenheim, qui le prend sous son aile. Tancredi sera le seul 
peintre, avec Pollock, a être sous contrat par la galerie Art Of �is Century de 
Guggenheim, et le seul artiste à être oÏciellement en résidence sous contrat 
au Palazzo Venier dei Leoni. Tancredi y est présent en 1954, l’année où la 
présente oeuvre a été peinte.

Durant l’année 1954, Tancredi peint parmi ses plus grands chefs d’oeuvres. 
Parmi eux, le catalogue raisonné de Marisa Dalai Emiliani cite les comparables 
no. 497 à 500 / 521 à 526 / 600 à 603, entres autres. Toutes fusionnent abstraction 
géométrique à l’abstraction informelle, sans équivalent dans les années 1950. 
La présente oeuvre à toutes ces caractéristiques de rigueur géométrique, 
mélangées à un instantané gestuel qui trahissent une schizophrénie créative 
typique de Tancredi, et d’aucun autre peintre de sa génération.  

Pendant plus de quarante ans, entre les années 1950 et 2006, la présente oeuvre 
fut en possession de l’écrivain et metteur en scène américain Alan Ansen (New 
York 1922 - Athènes 2006), un membre éminent de la Beat Generation de 
San Francisco, qui vécut au Maroc, à Venise, et en Grèce de 1957 à sa mort 
en 2006. Alan Ansen, dont les archives sont conservées à la New York Public 
Library et à l’Harvard College Library, est présent à Venise à partir de 1954, 
l’année où Tancredi peint la présente oeuvre.

Alan Ansen n’était pas collectionneur à proprement parler, et durant sa vie, il 
a accumulé des livres et vinyles d’opéra, plutôt que des tableaux. Il a assemblé 
un nombre limité d’oeuvres, parmi des amis tels que le poète Gregory Corso, 
les peintres Norris Embry et Guido Cadorin, mais aussi des oeuvres con§ées 
par ses amis, tels le présent tableau de Tancredi probablement acquis auprès 
de Peggy Guggenheim.

Ansen s’installe à Venise en 1954, et c’est cette année-là qu’il rencontre Peggy 
Guggenheim, par l’intermédiaire de l’écrivain Steven Moore. Ansen ne quittera 
Venise dé§nitivement qu’en 1962, après s’être entre-temps lié d’amitié avec 
Peggy, qui est documentée par la correspondance ci-jointe.

Lors de la mort d’Ansen en 2006, une partie de sa collection - comprenant le 
présent tableau de Tancredi - fut léguée à Yannis Zervos, neveu de Christian 
Zervos, et ami du poète américain. C’est par ce dernier, que la maison Osenat 
et le cabinet Morin-Williams ont l’honneur d’oÀrir cette importante oeuvre 
pour la première fois aux enchères. D
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137. FRANZ BEER (Né en 1929)
Sans titre, 1959
Technique mixte sur papier froissé
Signé et daté en bas à droite
28,5 x 21,5 cm
Mixed medium on crumpled paper
Signed and dated lower right 
11.2 x 8.4 in.
200/300 €

135. HANS ERNI (SUISSE / 1909-2015) 
Femme accroupie, bras levés, 1963 
Huile sur toile 
Signé et daté ‘Erni 30 8 63’ (en bas à droite); Signé et daté de nouveau ‘Erni 30 8 63’ 
(au revers) 
87 x 66 cm
Oil on canvas
Signed and dated lower right, signed and dated on reverse
34.2 x 25.9 in.
4 000/ 6 000 €

Provenance : 
Hammer Galleries, New York (tampon de galerie, au revers; no. d’inventaire 19280-26). 
Roger Cerf, �ionville (en 1989 ou avant).
Puis par descendance au propriétaire actuel.

136. ÉCOLE MODERNE, DANS 
LE GOÜT DE XU BEIHONG 
(CHN/ 1895-1953)
Cheval de pro®l
Crayon sur papier. 21,7 x 14,4 cm
Pencil on paper. 8.5 x 5.6 in.
150/200 €
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138. MAX ERNST (1891-1976) 
Composition, vers 1960 
Huile, encre sépia et aquarelle sur papier monté sur carton §n 
Signé ‘max ernst’ (en bas à droite) 
12.7 x 10.8 cm.
Mixted medium and collage on paper
Signed lower right 
4.9 x 4.2 in. 
12 000/ 15 000 €

Provenance : 
Vente de succession de Mr D., Paris, Drouot. 
Acquis au cours de cette vente par le propriétaire actuel. D
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142. SALVADOR DALÍ (ESP-FRA/ 1904-1989) 
Madone à l ’Enfant ou Madone Sixtine, 1957 

Encre de Chine sur papier fort 
Signé et daté ‘Dali 1957’ (en bas à droite); cachet non identi§é 

avec les initiales ‘ET’ (au revers) 
57,4 x 38,2 cm. 

India in. on cartridge paper 
Signed and dated ‘Dali 1957’ lower right, stamped with the in.tials ‘ET’ on reverse

22.5 x 15 in. 
15 000/ 20 000 €

Provenance : 
Roger Cerf, �ionville (en 1989 ou avant). 

Puis par descendance au propriétaire actuel. 

Un certi§cat d’authenticité de Nicolas Descharnes no. d7490_1957 sera remis à 
l’acquéreur. 

La Madone Sixtine, connue aussi comme Madone à l’enfant, est la première pensée 
de Dali pour l’illustration lithographique de Madone ou Gala ma Madone Sixtine 
de l’ouvrage Pages choisies de Don Quichotte (Édition Joseph Foret, Paris 1957).

140. GEZA-SZOBEL (1905-1963)
Sans titre (Personnages)
Dessin à la mine de plomb sur papier calque
Signé en bas à droite du cachet d’atelier
Au verso cachet de la vente d’atelier en 1971 par Maître 
Claude Robert
13 x 10 cm (à vue)
Lead Pencil drawing on tracing paper 
Signed lower right with the stamp of the studio
Stamp of the sale of the studio on reverse
5.1 x 3.9 in.
100/150 €

139. ANDRE COTTAVOZ (1922-2012)
Paris, boulevard de Port-Royal
Graphite sur papier
Signé et daté ‘COTTAVOZ 49’ (en bas à droite)
29.3 x 40.5 cm. (à vue)
Pencil
Signed and dated lower right 
11.4 x 14.9 in.
200/300 €

141. CHARLES LAPICQUE 
(FRA/ 1898-1988)
Composition, 1979
Graphite sur papier
Signé et daté ‘Lapicque 79’ (en haut à gauche)
29.6 x 20.9 cm.
Pencil on paper
Signed and dated upper left
11.1/2 x 8.1/4 in.
Executed in 1979 
200/300 €

Provenance :
Galerie Patrice Trigano, Paris (étiquette de galerie, au revers du cadre).
Acquis auprès de celle-ci par le propriétaire actuel. 
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143. ANTONIUCCI VOLTI (1915-1989)
Nu assis, dos replié, 1977
Sanguine 
Signé au milieu à droite, Contresigné, dédicacé et daté 
en bas à gauche
48 x 63,5 cm
Sanguine
Signed middle right, contresigned, dedicated and dated lower left 
18.8 x 25 in.
1 500/ 2 000 €

144. JACQUES COQUILLAY (Né en 1935)
Jeune femme agenouillée
Bronze
EA 1/4
Signé, cachet de fondeur
53 x 35 x 25 cm
Bronze
Signed and stamped 
20.8 x 13.7 x 9.8 in.
1 500/ 2 000 €D
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145. LÉONARD TSUGUHARU 
FOUJITA ( JAP-FRA/ 1886-1968) 
Mère et enfant, 1964 
Lithographie en noir sur vélin, réhaussée 
à l’aquarelle
Signé des initiales et daté ‘L.F 64’ dans la 
planche en bas à droite, et signé ‘L.Foujita’ 
au crayon en bas à droite.
(Buisson 64.28)
Feuille: 76 x 56,5 cm.
Lithography in.black on vellum, enhanced with 
Watercolor
Signed with the in.tials and dated ‘L.F 64’ lower 
right, signed in.Pencil lower right
Sheet: 29.9 x 22.2 in.
800/ 1 200 €

146. ALEXANDRE FASSIANOS 
(1935-2022)
Modèle nu de dos 
Graphite sur papier 
Signé ‘A. Fassianos’ (en haut à gauche)
25.5 x 13.9 cm.
Pencil drawing
Signed at the top 
10 x 5.5 in.
400/600 €

Provenance :
Collection privée, Athènes.
Collection privée, France

147. JEAN CLUSEAU-LANAUVE 
(1914-1997)
Modèle assis au bouquet
Fusain
Cachet d’atelier en bas à gauche
Contresigné, titré et daté ‘1957’ au verso
50 x 65 cm
Petite déchirure en haut à droite
150/200 €
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149. MARCEL MOULY (1918-2008)
Sans titre (Personnages à la charrette)
Huile sur toile
Signé en bas à droite
22 x 35 cm
(restauration)
Oil on canvas
Signed lower right 
8.6 x 13.7 in.
300/500 €

148. MARCEL MOULY (1918-2008)
Paysage au ciel noir, 1960
Huile sur toile
Signé et daté en bas à droite
Titré au verso
65 x 81 cm
Oil on canvas
Signed and dated lower right
Titled on reverse
25.5 x 31.8 in.
2 000/ 3 000 €
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150. MARCEL MOULY 
(1918-2008)
Barques de pêches enchevêtrées
Huile sur toile
Signé et daté ‘5/51’ en bas à droite
Manques à la couche picturale
Au verso : Portrait de femme
Titre et adresse de l’artiste mentionnés
65 x 99 cm
Oil on canvas. Signed and dated ‘5/51’ lower right
Lack in.the pictorial layer 
On reverse : Portrait of a woman
Titled and artist’s address mentionned
25.5 x 38.9 in.
2 500/ 3 500 €

151. MARCEL MOULY 
(1918-2008)
Champs au soleil jaune, 1960
Huile sur toile
Signé et daté 60 en bas à droite
Titré et marqué «Paris 60» au verso
Petits manques
80 x 80 cm
Oil on canvas. Signed and dated ‘60’ lower right
Titled and written ‘Paris 60’ on reverse
A few lacks 31.4 x 31.4 in.
2 500/ 3 000 € D
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152. CAMILLE HILAIRE (1916-2004)
Maison normande dans les arbres
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Signé et titré au verso
89 x 116 cm
Oil on canvas 
Signed lower right 
Signed and titled on reverse
35 x 45.6 in.
5 000/ 7 000 €

153. CAMILLE HILAIRE (1916-2004)
Fleurs
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Signé et titré au verso
41 x 33 cm
Oil on canvas 
Signed lower right 
Signed and titled on reverse
16.1 x 12.9 in.
1 500/ 2 000 €D
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155. CAMILLE HILAIRE 
(1916-2004)
Projet de décor pour l ’opéra
Aquarelle
Signé en bas à droite
29,5 x 42 cm (à vue)
Watercolor 
Signed lower right
11.6 x 16.5 in.
300/500 €

154. CAMILLE HILAIRE 
(1916-2004)
Nu au jardin
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
Signé et titré au verso
116 x 89 cm
Oil on canvas 
Signed lower left 
Signed and titled on reverse
45.6 x 35 in.
3 000/ 5 000 €
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156. PATRICK LEROY (Né en 1948)
Composition cubiste aux voiliers
Huile sur panneau 
Signé en bas à droite 
72 x 58 cm 
Oil on panel 
Signed lower right 
28.3 x 22.8 in.
700/900 €

157. PATRICK LEROY (Né en 1948)
Composition cubiste 
Huile sur panneau 
Signé en bas au centre 
63 x 48 cm 
Oil on panel 
Signed lower center
24.8 x 18.8 in.
700/900 €

158. XAVIER ALVAREZ (Né en 1949)
Amour
Bronze à cire perdue, patine brun nuancé
Signé et numéroté 5/8
Hauteur : 70 cm - Largeur : 45 cm - Profondeur : 20 cm
Lost-wax bronze, shaded brown patina
Signed and numbered 5/8
Height: 27.5 in. - Width: 17.7 in. - Depth: 7.8 in.
2 000/ 3 000 €
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159. BEATRICE BISSARA (Née en 1972)
Muse
Plâtre et poudre de marbre patinée
Signé au-dessous
Hauteur : 42 cm - Largeur : 32 cm - Profondeur : 26 cm
Plaster and patinated marble powder 
Signed below
Height: 16.5 in. - Width: 12.5 in. - Depth: 10.2 in.
2 000/3 000 €

158. XAVIER ALVAREZ (Né en 1949)
Amour
Bronze à cire perdue, patine brun nuancé
Signé et numéroté 5/8
Hauteur : 70 cm - Largeur : 45 cm - Profondeur : 20 cm
Lost-wax bronze, shaded brown patina
Signed and numbered 5/8
Height: 27.5 in. - Width: 17.7 in. - Depth: 7.8 in.
2 000/ 3 000 € D
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160. MAURICE EHLINGER (1896-1981)
Marie Madeleine, vers 1972/1973
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Titré au verso
60 x 73 cm 
Oil on canvas
Signed lower right 
Titled on reverse 
23.6 x 28.7 in.
2 000/ 3 000 €

Figure au catalogue de l’œuvre de Maurice EHLINGER sous le N°3552 page 381

161. TCHOUBANOFF (Né en 1946)
Nymphéas dans une eau bleu ciel, 2022
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Signé, titré et daté au verso
81 x 54 cm
Oil on canvas
Signed lower right
Signed, Titled and dated on reverse
31.9 x 21.2 in.
1 500/ 2 500 €
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162. RAPHAËL TOUSSAINT (Né en 1934)
Hiver sur un village vendéen, 1987
Huile sur panneau
Signé en bas à gauche
Titré et daté au verso
24 x 35 cm
Oil on panel 
Signed lower left 
Titled and dated on reverse
9.4 x 13.7 in.
3 000/ 4 000 €
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163. COLETTE BOUVARD 
(FRANCE/ 1941-1996)
Gondolier à Venise
Huile sur toile
Signé ‘Bouvard’ en bas à droite
54 x 81 cm
Oil on canvas
Signed lower right 
21.2 x 31.8 in.
1 200/ 1 500 €

164. EUGENE BABOULENE (1905-1994)
Giraumons et coloquintes
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Contresigné et titré au verso
46,5 x 55 cm
Oil on canvas. Signed lower right
Countersigned and titled on reverse
18.3 x 21.6 in.
1 500/ 1 700 €
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166. PAUL FENASSE (FRA/ 1899-1976)
Bord de mer depuis la côte algérienne
Huile sur toile
Signé ‘Paul Fenasse’ (en bas à droite)
50 x 61.5 cm. 
400/600 €

165. ROBERT HUMBLOT (1907-1962)
Paysage, 1955
Huile sur toile
Signé et daté en bas à droite
38 x 61 cm
Oil on canvas 
Signed and dated lower right 
14.9 x 24 in.
800/ 1 200 €

167. MICHEL JOUENNE (1933-2001)
Les champs aux ´eurs séchées
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Signé et titré au verso
23 x 33,5 cm
Oil on canvas
Signed lower right 
Signed and titled on reverse
9 x 13.1 in.
200/300 € D
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168. ANDRE HAMBOURG (1909-1999)
Au manège, Hon´eur
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
Monogrammé et titré au verso
38 x 46 cm
Oil on canvas
Signed lower left 
Monogrammed and titled on reverse
14.9 x 18.1 in.
2 000/ 3 000 €

169. GEORGES TRINCOT (1921-2005)
Avant la course, 1980
Huile sur toile
Signé et daté en bas à droite
Contresigné et numéroté A1840 au verso
55 x 46 cm
Oil on canvas
Signed and dated lower right 
Countersigned and numbered on reverse 
21.6 x 18.1 in.
300/400 €D
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170. SERGE BELLONI (1925-2005)
Venise
Gouache sur papier
Signé en bas à gauche 
30 x 40 cm
Gouache on paper
Signed lower left 
11.8 x 15.7 in.
600/800 €

171. SERGE BELLONI (1925-2005)
Canal à Venise
Huile sur carton
Signé en bas à gauche
40 x 30 cm
Oil on cardboard
Signed lower left
15.7 x 11.8 in.
300/400 €

172. SERGE BELLONI (1925-2005)
Grand Canal à Venise
Huile sur carton
Signé en bas à gauche
30 x 40 cm
Oil on cardboard 
Signed lower left 
11.8 x 15.7 in.
300/400 €
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174. JEAN PICART LE DOUX (1902-1982)
L’arlequin
Tapisserie 

Signé en bas à droite et monogramme du lissier en bas à gauche 
Lissier Marie Berthaud à Aubusson

Bolduc au verso
198 x 145 cm

Tapestry 
Signed lower right, monogrammed lower left, bolduc on reverse

77.9 x 57 in.
5 000/ 5 500 €

173. JEAN LURÇAT (1892-1966)
L’Etang
Tapisserie en laine polychrome sur fond noir.
Signé en bas à gauche par l’artiste et en bas à droite par l’atelier.
Titré sur le bolduc et signé sur le bolduc au revers.
Atelier Tabard Frères et soeurs à Aubusson.
150 x 250 cm
(petites usures et tâches)
Tapestry 
Signed lower left by the artist and lower right by the workshop
Titled on the bolduc and signed on the bolduc on reverse
59 x 98.4 in.
6 000/ 7 000 €
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176. PABLO PICASSO (ESP-FRA/ 1881-1973) 
Tête d ’homme barbu, 5 juin 1966 

Feutre sur papier, en page de garde de l’ouvrage Les Picasso de Picasso 
de David Douglas Duncan, Paris, ed. La Bibliothèque des Arts, 1961, 

in.4, 271 pages 
Signé et daté ‘Picasso le 5.6.66.’ (en bas à gauche), dédicacé ‘Pour 

Mademoiselle Lassalle’ (en haut) 
30 x 25,2 cm. 

Felt-tip on paper, on the cover page of the book 
Signed and dated lower left, dedication above

11.8 x 9.9 in.
6 000/ 8 000 €

On y joint une enveloppe envoyée par Picasso à Miss Lassale. 

Provenance : 
- Mademoiselle Lassalle, in§rmière à l’hôpital américain, Neuilly-sur-Seine, dans les 

années 1960. Elle s’est occupée de Picasso qui a été admis à l’hôpital américain dans les 
années 1960. En remerciement de ses soins, l’artiste lui oÀrit le présent livre dédicacé. 

- Puis par descendance au propriétaire actuel. 

Un certi§cat d’authenticité de Claude Picasso en date du 23 janvier 2023 
sera remis à l’acquéreur.

176. PABLO PICASSO (ESP-FRA/ 1881-1973) 
Tête d ’homme barbu, 5 juin 1966 

Feutre sur papier, en page de garde de l’ouvrage Les Picasso de Picasso 

- Mademoiselle Lassalle, in§rmière à l’hôpital américain, Neuilly-sur-Seine, dans les 
années 1960. Elle s’est occupée de Picasso qui a été admis à l’hôpital américain dans les 

années 1960. En remerciement de ses soins, l’artiste lui oÀrit le présent livre dédicacé. 

175. ROBERT MARC (1943-1993)
Composition à l ’as de cœur 
Huile sur toile (ovale) 
Signé en bas au centre 
52 x 38 cm 
Oil on canvas (oval)
Signed lower center
20.4 x 14.9 in.
4 000/ 5 000 €
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178. KORNEL SZENTGYÖRGYI (1916-2006)
Sans titre 
Gouache
Signé en bas à droite
50 x 70 cm
Gouache. Signed lower right 
19.6 x 27.5 in.
150/200 €

177. ANTONI CLAVE (1913-2005)
Composition, 1973
Gouache 
Signé et daté en bas au milieu à gauche 
48 x 56 cm 
Gouache. Signed and dated lower center left 
18.8 x 22 in.
6 000/ 6 500 €

Provenance : Galerie Lucie Weill, Paris
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179. ROGER BEZOMBES (1913-1994)
Toreador mexicain 
Huile sur panneau 
Signé en bas à droite
Titré au dos
62 x 49 cm
Oil on panel
23.6 x 19.6 in.
3 000/ 5 000 €
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180. ROLAND CHANCO (1914-2017)
Sans titre (L’homme aux oiseaux)
Huile sur papier marou¿é sur toile
Signé et daté ‘05’ en haut à gauche
65 x 50 cm
Oil on paper laid down on canvas
signed and dated ‘05’ upper left 
25.5 x 19.6 in.
500/600 €

182. ROLAND CHANCO (1914-2017)
Sans titre (L’homme aux chiens)
Huile sur papier marou¿é sur toile
Signé en haut à gauche
65 x 50 cm
Oil on paper laid down on canvas
Signed upper left
25.6 x 19.7 in.
500/600 €

181. ROLAND CHANCO (1914-2017)
Sans titre (Le Moulin Rouge)
Huile sur papier marou¿é sur toile
Signé en bas à droite
65 x 50 cm
Oil on paper laid down on canvas
Signed lower right 
25.5 x 19.6 in.
500/600 €
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180. ROLAND CHANCO (1914-2017)
Sans titre (L’homme aux oiseaux)
Huile sur papier marou¿é sur toile
Signé et daté ‘05’ en haut à gauche
65 x 50 cm
Oil on paper laid down on canvas
signed and dated ‘05’ upper left 
25.5 x 19.6 in.
500/600 €

183. PAUL AÏZPIRI (1919-2016)
Le jeune clown, casaque jaune
Huile sur toile
Signé en bas à droite
61 x 50 cm
Oil on canvas 
Signed lower right 
24 x 19.6 in.
4 000/ 6 000 € D
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185. EUGENE GABRISCHEVSKY 
(1893-1979)
Sans titre
Gouache et aquarelle
Etiquette au dos « galerie Chave à Vence »
23 x 30 cm
Gouache and Watercolor
Label on reverse 
9 x 11.8 in.
400/600 €

184. GEN PAUL (1895-1975)
Course de chevaux
Gouache sur papier
Signé «Gen Paul» en bas à droite
49 x 64 cm
Gouache on paper
Signed ‘Gen Paul’ lower right
19.3 x 25.2 in.
2 000/3 000 €
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187. EUGENE GABRISCHEVSKY (1893-1979)
Dans l ’incertitude
Gouache
Cachet au verso de la Galerie A. CHAVE à VENCE
12 x 29 cm
Gouache. Stamp on reverse
4.7 x 11.4 in.
400/600 €

186. BERNARD LORJOU (1908-1986)
Nature morte 
Huile sur toile 
Signé en bas à droite
60 x 73 cm
Oil on canvas
23.6 x 28.7 in.
2 000/ 3 000 €
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188. PIERRE AMBROGIANI 
(1907-1985)
Le Pont Neuf, 1960
Huile sur toile
Signé et daté en bas à droite
60 x 73 cm
Oil on canvas. Signed and dated lower right 
23.6 x 28.7 in.
4 500/5 000 €

189. PAUL GUIRAMAND (1926-2007)
Cour de ferme aux toits rouges
Huile sur toile 
Signé en bas à droite
50 x 73 cm
Oil on canvas. Signed lower right 
19.6 x 28.7 in.
800/ 1 200 €
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190. PIERRE AMBROGIANI (1907-1985)
Légumes, fond rouge
Huile sur toile 
Signé en bas à droite et en haut à droite dans 
l’épaisseur de la peinture
Titré sur le châssis
65 x 92 cm
Oil on canvas
Signed lower right et upper right 
Titled on the chassis
36.2 x 25.5 in.
5 000/ 8 000 €

Provenance : Galerie Paul Ambroise, 1968 D
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191. JEAN VOLANG (1921-2005)
Port au couchant
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Titré au verso
50 x 65 cm
Oil on canvas
Signed lower right 
Titled on reverse
19.6 x 25.5 in.
1 500/ 2 000 €

192. ORNULF OPDHAL
(NOR/ NÉ EN 1944)
Slipsmenn (Hommes en cravate), 1981
Huile sur toile, en quadryptique
Signé et daté ‘OPDAHL  81’ (en bas 
à droite)
Chaque toile: 31 x 31 cm.
L’ensemble: 63 x 63 cm.
2 500/3 000 €
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194. RENÉ DUVILLIER 
(FRANCE/ 1919-2002)
Chédir, 1985
Huile sur toile
Signé ‘Duvillier’ (en bas à droite); Signé de nouveau, daté 
et titré ‘Duvillier 85 CHÉDIR’ (au revers)
55 x 46 cm.
Oil on canvas
Signed lower right, signed again, dated and titled on the reverse
21.5/8 x 18.1/8 in.
Painted in 1985.
500/700 €

Provenance :
Don de l’artiste à l’actuel propriétaire.

193. MARCEL MOULY (1918-2008)
Sans titre, 1963
Huile sur toile
Signé et daté en bas à droite
96 x 196 cm
Oil on canvas
Signed and dated lower right 
37.7 x 77.1 in.
4 000/ 5 000 €
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195. EDOUARD PIGNON (1905-1993)
Sans titre, 1960
Encre de Chine sur papier
Signé et daté en bas à droite
47 x 64 cm (à vue)
India ink on paper 
Signed and dated lower right 
18.5 x 25.1 in.
500/800 €

196. EDOUARD PIGNON (1905-1993)
Sans titre (Travaux des champs), 1960
Encre de Chine
Signé et daté en bas à gauche
33 x 46 cm (à vue)
India ink
Signed and dated lower left 
12.9 x 18.1 in.
300/400 €

197. GEORGES DAYEZ (1907-1991)
Les lithographes
Aquarelle gouachée
Signé en bas à gauche
16,5 x 22 cm
Watercolor
Signed lower left 
6.6 x 8.6 in.
200/300 €D
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198. EDOUARD PIGNON (1905-1993)
Sans titre (Bataille), 1963
Huile sur toile
Signé et daté en bas à gauche
100 x 81 cm
Oil on canvas 
Signed and dated lower left 
39.3 x 31.8 in.
3 000/ 4 000 €
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200. LADISLAS KIJNO (1921-2012)
Sans titre

Technique mixte sur papier froissé
Signé en bas à gauche

34 x 24,5 cm (à vue)
Mixed medium on crumpled paper 

Signed lower left 
13.3 x 9.6 in.

600/800 €

199. LADISLAS KIJNO (1921-2012)
Architectures mentales, 1976
Technique mixte
Signé et daté 1976 en bas à droite
Dédicacé et signé au verso « Pour ton Noël 76 mon cher Peter 
Avec toute ma tendresse »
28,5 x 19 cm
(petite déchirure)
Mixed medium
Signed and dated lower right
Dedicated and signed on reverse
11.2 x 7.4 in.
700/900 € 

Provenance : Collection Pierre Bourut

Expositions :
-Musée de Pontoise, « Eloge du petit format » 17 février au 15 avril 1979, n°125
-Centre Culturel Valery Larbaud, Septembre 1979, Vichy, n°131
-Musée Vera, Saint-Germain-en-Laye, « Eloge du petit format », 4 décembre 1978 
-29 janvier 1979, n°42
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201. LADISLAS KIJNO (1921-2012)
Sans titre
Technique mixte sur papier froissé
Signé en bas à gauche
90 x 65 cm
Mixed medium on crumpled paper 
Signed lower left 
1 000/1 500 €

202. LADISLAS KIJNO (1921-2012)
Statuette féminine de Grimaldi
Dessin aux crayons feutres
Signé en bas à droite
15 x 10,5 cm
Felt-tip pen on paper 
Signed lower right 
5.9 x 4.1 in.
300/400 €

Provenance : Collection Pierre Bourut

Expositions :
-Musée de Pontoise, 15 Février - 13 Avril 1979, n°124
-Centre Culturel Valery-Larbaud, Vichy, Septembre 1979, n°130
-Musée Vera, Saint Germain en Laye, Décembre 1978 - Janvier 1979, n°49
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205. JEAN CLUSEAU-LANAUVE 
(1914-1997)
Le port à Galata, Istanbul
Aquarelle 
Signé en bas à droite
Contresigné, titré et daté ‘1982’ au verso
15 x 21 cm (à vue)
Watercolor 
Signed lower right 
Countersigned, Titled and dated ‘1982’ on reverse 
5.9 x 8.2 in. 
150/200 €

203. HENRI GOETZ 
(USA-FRA/ 1909-1989)
Composition
Pastel sur papier chamois
Signé ‘Goetz’ (en bas à droite)
48.5 x 57.5 cm.
Pastel on bu¯ paper
Signed lower right
19.1/8 x 22.5/8 in.
500/700 €

204. HENRI GOETZ 
(USA-FRA/ 1909-1989)
Composition
Pastel sur papier chamois
Signé ‘Goetz’ (en bas au centre)
48.5 x 57.5 cm.
Pastel on bu¯ paper
Signed lower centre
19.1/8 x 22.5/8 in.
500/700 €

Provenance :
Galerie Patrice Trigano, Paris (étiquette de galerie, au revers 
du cadre).
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206. GUSTAVE BOLIN (1920-1999)
Nu féminin, circa 1989-90
Huile sur toile
Signé en bas à droite
100 x 100 cm
Oil on canvas
Signed lower right
39.3 x 39.3 in.
3 000/ 3 500 € D
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207. YVES MILLECAMPS 
`(FRA/ NÉ EN 1930)
Composition No. 8912, 1989-90
Acrylique sur toile
Signé ‘Y. Millecamps’ (en bas à gauche); 
Signé de nouveau, daté et numéroté 
‘Commencé le 17 Décembre 1989 / 
Terminé le 14 Janvier 1990 / No. 8912 Y. 
Millecamps’ (au revers)
60 x 60 cm.
Acrylic on canvas
Signed lower left, signed again, dated and numbe-
red on the reverse
23.5/8 x 23.5/8 in. 
800/1 200 €

Provenance :
Don de l’artiste au propriétaire actuel.

208. HENRI GOETZ 
(1909-1989)
Envol cosmique, 1983
Huile sur toile
Signé en bas à droite
Titré et daté au verso
55 x 65 cm
Oil on canvas 
Signed lower right 
Titled and dated on reverse 
21.6 x 25.6 in.
800/1 200 €

D
IM

A
N
C
H
E
 1
9
 M

A
R
S 
2
0
2
3

128

A
R
T
 M

O
D
E
R
N
E
 E
T
 C

O
N
T
E
M
P
O
R
A
IN



210. ERRÖ (Né en 1932)
Sans titre, 2014
Acrylique sur toile
Signé et daté au verso
54,5 x 38 cm
Acrylic on canvas
Signed and dated on reverse
21.4 x 14.9 in.
4 000/ 6 000 €

209. XAVIER ALVAREZ (Né en 1949)
Ondulation
Bronze à cire perdue, patine noire
Signé et numéroté 5/8
Hauteur : 89 cm - Largeur : 28 cm - Profondeur : 15 cm
Lost-wax bronze, black patina
Signed and numbered 5/8
Height: 35 in. - Width: 11 in. - Depth: 5.9 in.
1 700/ 2 000 € D
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211. FRANÇOIS-XAVIER LALANNE 
(FRA/1927-2008)
La Science (Tête reposant sur la main gauche)
Béton moulé
Hauteur: 325 cm. / Largeur: 90 cm. / Profondeur: 
90 cm.
Réalisée vers 1990-91 et livrée en aout 1991 pour le 
parc du Centre Européen d’Education Permanente.
Cette oeuvre est unique.
MOULDED CONCRETE;
HEIGHT: 128 in. / WIDTH: 35.3/8 in./ DEPTH: 35.3/8 in.;
CREATED CIRCA 1990-91 FOR THE CEDEP PARK, 
THIS WORK IS UNIQUE.
100 000/ 150 000 €

Provenance :
Centre Européen d’Education Permanente, CEDEP, Fontainebleau
(Commande auprès de l’artiste par l’intermédiaire du Centre d’art
plastique contemporain Artcurial, et livrée le 1er août 1991. Facture
d’achat no. 910155 du 23 janvier 1991).

Bibliographie :
- R. Rosenblum, Les Lalanne, Skira, Genève, 1991, p. 130 
(oeuvre citée).
- D. Abadie, Lalanne(s), Flammarion, Paris, 2008, p. 333 
(oeuvre citée).
- H. van Dissel & S. Simmons, CEDEP - 40 Years of Adding 
Value, Cambridge Book Group, Cambridge, 2012, p. 35 (illustré).

Cette œuvre est vendue sur désignation, elle est exposée au Parc 
du CEDEP à Fontainebleau.

L’enlèvement sera à la charge de l’acquéreur.
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212. FRANÇOIS-XAVIER LALANNE (FRA/1927-2008)
La Loi (bras droit posé sur une colonne)
Béton moulé
Hauteur: 330 cm. / Largeur: 90 cm. / Profondeur: 90 cm.
Réalisée vers 1990-91 et livrée en aout 1991 pour le parc du Centre 
Européen d’Education Permanente.
Cette oeuvre est unique.
MOULDED CONCRETE 
HEIGHT: 128 in. - WIDTH: 35.3/8 in. - DEPTH: 35.3/8 in.
CREATED CIRCA 1990-91 FOR THE CEDEP PARK. THIS WORK 
IS UNIQUE.
100 000/ 150 000 €

Provenance :
Centre Européen d’Education Permanente - CEDEP, 
Fontainebleau (Commande auprès de
l’artiste par l’intermédiaire du Centre d’art plastique 
contemporain Artcurial, et livrée le 1er août 1991. Facture 
d’achat no. 910155 du 23 janvier 1991).

Bibliographie :
- R. Rosenblum, Les Lalanne, Skira, Genève, 1991, p. 130 
(oeuvre citée).
- D. Abadie, Lalanne(s), Flammarion, Paris, 2008, p. 333 
(oeuvre citée).
- H. van Dissel & S. Simmons, CEDEP - 40 Years of 
Adding Value, Cambridge Book Group, Cambridge, 2012, 
p. 35 (illustré)

Cette œuvre est vendue sur désignation, elle est 
exposée au Parc du CEDEP à Fontainebleau.

L’enlèvement sera à la charge de l’acquéreur.
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213. ZORAN MUSIC (1909-2005)
Autoportrait, 1986
Technique mixte sur papier marou¿é sur panneau
Signé et daté en bas à droite
Signé, titré et daté au verso
40 x 26,5 cm
Mixed medium on paper laid down on panel. 
Signed and dated lower right 
Signed, titled and dated on reverse
15.7 x 10.4 in.
3 000/5 000 €

Provenance : Galerie Claude Bernard Paris

215. GEORGES ARTEMOFF (1892-1965)
Portrait de Françoise Mériguet au voile blanc
Huile sur isorel. Signé ‘ArtemoÀ ’ en haut à gauche
40,8 x 32,8 cm
Peint vers 1963
Oil on masonite. signed upper left. 16 x 12.7/8 In. 
Painted circa 1963.
600/800 €

Provenance :
Collection privée, Paris.

Bibliographie :
P. RuÏé, Georges ArtemoÀ 1892-1965, Ed. Privat, Toulouse, 2018, p. 203, no. 761 (la 
présente oeuvre illustrée).

214. JEAN JANSEM (FRANCE / 1920-2013) 
Peintre assis dans un coin d ’atelier 
Huile sur toile
Signé ‘Jansem’ (en haut à gauche); avec le tampon de fournisseur 
‘BLANCHETTE 38 Rue Bonaparte, Paris’ (au revers) 
46 x 38 cm
Oil on canvas. Signed upper left, with the stamp of the supplier on reverse
18.1 x 14.9 in.
2 000/3 000 €

Provenance : 
Probablement Pierre de Tartas 1928-2007 (selon une inscription, sur le châssis). 
Roger Cerf, �ionville (en 1989 ou avant).
Puis par descendance au propriétaire actuel.
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216. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Autoportrait en bénédiction
Huile sur toile
55 x 46 cm
Oil on canvas 
21.6 x 18.1 in.
400/600 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

217. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Autoportrait en Saint-Jean Baptiste avec Salomé
Huile sur toile
62,5 x 72 cm
Oil on canvas
24.6 x 28.3 in.
400/600 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

218. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Jeune femme se coi¯ant
Huile sur toile
72 x 62,5 cm.
Oil on canvas
28.3 x 24.6 in.
400/600 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

KEI MITSUUCHI (1948-2011)
Artiste japonais à la sensibilité exacerbée, Kei Mitsuuchi est 
mort à Paris dans un dénuement quasi-total. Dans son atelier 
de la rue Dauphine, qui lui servait aussi de logis, ne subsistait 
plus qu’un seul meuble, Ô combien symbolique : son chevalet. 
Arrivé dans la capitale en 1969, il s’inscrit à l’Ecole des Beaux-
arts et fréquente l’atelier de Chapelain-Midy de 1973 à 1976. 
Artiste solitaire et très indépendant, il prône une « élégance » 
picturale à l’écart de toute tendance. Après avoir été soutenu 
par le galeriste Jean Leroy, il participe en 1981 à l’exposition 
« Dessins d’expression §gurative » organisée par Jean Clair au 
centre Georges Pompidou. Il expose régulièrement ses œuvres 
dans la galerie parisienne d’Albert Loeb, et celle bruxelloise 
de Fred Lanzenberg. En 1985, il est invité au Musée-Galerie 
de la Seita pour un accrochage sur les « Autoportraits 
contemporains », genre dans lequel il excelle. Il est représenté 
à la FIAC de 1988, et participe l’année suivante à l’hommage 
rendu à Barbey d’Aurevilly en la bibliothèque historique de la 
ville de Paris. Totalement dévoué à sa peinture, Kei Mitsuuchi 
se réfugie crescendo dans son travail, s’isolant par là-même 
d’un marché de l’art sur lequel il avait toujours porté un regard 
mé§ant. Plusieurs de ses oeuvres sont aujourd’hui conservées 
au Centre Pompidou.
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220. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Mineur de dos à mi-corps
Huile sur toile
46 x 38 cm. 
Oil on canvas. 18.1 x 14.9 in.
200/300 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

219. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Nu allongé dans l ’atelier
Huile sur toile
33 x 41 cm. 
Oil on canvas. 12.9 x 16.1 in.
200/300 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

221. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Autoportrait à l ’auréole
Huile sur carton entoilé
Signé et in.crit ‘Chiesa M.K / KeyMits’ en haut à gauche
41 x 33 cm
Oil on canvas board. Signed and written ‘Chiesa M.K / KeyMits’ upper left
16.1 x 12.9 in. 
200/300 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

222. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Femme au balcon
Huile sur toile
Signé ‘Key Mits’ au verso
85 x 70 cm
Oil on canvas. Signed on reverse
33.4 x 27.5 in.
400/600 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. D
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222. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Femme au balcon
Huile sur toile
Signé ‘Key Mits’ au verso
85 x 70 cm
Oil on canvas. Signed on reverse
33.4 x 27.5 in.
400/600 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

223. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Deux nus allongé, torse en plâtre
Huile sur toile
92 x 65 cm. 
Oil on canvas 
36.2 x 25.5 in.
400/600 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

224. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Autoportrait drapé
Huile sur toile
92 x 73 cm. 
Oil on canvas 
36.2 x 28.7 in. 
400/600 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

225. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Fragment (Mains), 1995
Fusain sur papier fort
Daté ‘mars 1995’ en bas à droite
58 x 77 cm
Charcoal on cartridge paper 
Dated lower right 
22.8 x 30.3 in.
100/150 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 
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226. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 
1948-2011)
Autoportrait au bras pliés (Martyr)
Graphite sur papier
Signé et daté ‘Key Mitz 1989’ en bas à 
droite
57 x 38 cm
Graphite on paper 
Signed and dated lower right 
22.4 x 14.9 in.
100/150 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 
27 avril 2012. 

227. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Ensemble de trois études de mains
Pastel et fusain sur papier fort
Signé des initiales et in.crit ‘M.K / Au diable’ (sur la plus grande feuille)
Le plus grand: 57,5 x 32 cm
Le plus petit: 38,5 x 29 cm 
Pastel and charcoal on cartridge paper
Signed and written «M.K / Au diable» on the biggest paper
·e biggest: 22.6 x 12.5 in.
·e smallest: 15.1 x 11.4 in.
80/120 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

228. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Mains tenant une stèle (Tables de la Loi)
Pastel et fusain sur papier fort
77,5 x 57,5 cm 
Pastel and charcoal on cartridge paper 
30.5 x 22.6 in.
80/120 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 
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230. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Autoportrait en buste jaune
Pastel sur papier vergé contrecollé sur carton §n
Signé des initiales et in.crit indistinctement ‘[…] M.K’ (en bas 
à droite)
50 x 48 cm 
Pastel on laid paper laid down on cardboard
Signed with the in.tials lower right 
19.6 x 18.8 in.
100/150 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

229. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Fragment (Pieds), circa 1995
Fusain sur papier
58 x 77 cm. 
Charcoal on paper 
22.8 x 30.3 in.
100/150 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 

231. KEI MITSUUCHI ( JAP-FRA/ 1948-2011)
Ensemble de deux œuvres: 
i. Un écrivain romantique (Figure assise drapée), Graphite sur 
papier, signé et daté ‘Key Mits 1989’ (en bas à droite),
52,5 x 37 cm.
ii. Académie d’homme debout, Fusain sur papier vergé, 65 x 50 cm. 
i. Graphite on paper, signed and dated lower right, 20.6 x 14.5 in. 
Ii. Charcoal on laid paper, 25.5 x 19.6 in.
80/120 €

Provenance :
Vente, maître Audap et Mirabaud, Paris, Drouot, 27 avril 2012. 
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232. RENÉ LAUBIÈS 
(FRANCE / 1924-2006)
Composition
Encre sur papier
Signé ‘Laubies’ en bas à droite
50 x 63 cm
Ink on paper
Signed lower right
19.5/8 x 24.3/4 in.
1 000/ 1 200 €

233. JEAN MESSAGIER 
(FRANCE / 1920-1999)
Hommage à Federico Fellini
Lithographie en couleurs
Signé au crayon ‘Messagier’ en bas à droite, 
numéroté ‘98/100’ en bas à gauche
Feuille: 50 x 70 cm
Lithograph
Signed in.Pencil lower right
numbered lower left
Sheet: 19.3/4 x 27.1/2 in.
100/150 €
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234. CÉSAR BALDACCINI (FRANCE/ 1921-1998) 
Masque no. XXVII (Fleurs) 
Bronze à patine dorée en haut-relief 
Signé ‘César’ (en bas à droite), avec la marque de fondeur ‘BLANCHET FONDEUR’ (sur la tranche 
intérieure, sous la signature); numéroté ‘XXVII’ (sur la tranche supérieure, sur une ancienne étiquette); 
numéroté ‘1/2’ (au revers) 
Hauteur: 45 cm - Largeur: 45 cm - Profondeur: 13.5 cm. 
Bronze with gold patina in.high relief 
Signed ‘César’ lower right, with the caster’s mark ‘BLANCHET FONDEUR’ under the signature, numbered ‘XXVII’ on 
an old label, numbered ‘1/2’ on reverse 
Height: 17.7 in. - Width: 17.7 in. - Depth:  5.3 in.
8 000/ 12 000 €

Provenance : 
Roger Cerf, �ionville (en 1989 ou avant). 
Puis par descendance au propriétaire actuel.

Cette oeuvre est enregistrée dans les Archives César / Denyse Durand-Ruel sous le no. 1870.
Un certi§cat des Archives César / Denyse Durand-Ruel pourra être remis à la charge de l’acquéreur. D
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235. MARTIN MALONEY 
(Grande-Bretagne / Né en 1961)
·e Rerturn of ·e Prodigal Son
Gouache sur papiers découpés, assemblés 
et collés sur papier
Signé, daté et titré ‘�e Return of the 
Prodigal Son Martin Maloney 2000’ en 
bas à droite
56,5 x 76,5 cm
Exécuté en 2000
Gouache on paper cutouts, assembled and laid on 
paper
signed, dated and titled lower right
22.1/4 x 30.1/8 In.
Executed in 2000.
1 000/ 1 200 €

Provenance :
Vente de charité de la Serpentine Gallery, Londres, 
20 juin 2000, lot 4A.
Collection privée, Paris.

236. HU YONGKAI (Chine / Né en 1945)
Rue animée avec mère et enfant
Signé en chinois et avec le cachet d’atelier de l’artiste en haut 
à gauche
35,8 x 37,1 cm
Exécuté vers 1980-85
Signed in.Chinese and stamped upper left
14 x 14.6 in.
Made in c. 1980-85
300/500 €

Provenance :
Collection privée, Paris (acquis dans les années 1980).

237. KURA SHOMALI (Congo / Né en 1979)
Sans titre (Homme poussant un pneu)
Gouache, encre et graphite sur papier
Signé et daté ‘KURA SHOmali 017’ en bas à droite
Signé de nouveau ‘KURA SHOMALI’ au revers
41,1 x 29,5 cm
Exécuté en 2017
Gouache, in. and Pencil on paper
Signed and dated lower right
Signed again on the reverse
16.1/8 x 11.5/8 in.
Executed in 2017.
300/500 €D

IM
A
N
C
H
E
 1
9
 M

A
R
S 
2
0
2
3

142

A
R
T
 M

O
D
E
R
N
E
 E
T
 C

O
N
T
E
M
P
O
R
A
IN



238. TSUYOSHI YAYANAGI 
( Japon / Né en 1933)
Les plantes tropicales
Acrylique sur toile
Signé et daté ‘Yayanagi 72’ en bas à droite
Signé et daté de nouveau, titré et situé ‘Les 
plantes tropicales / Yayanagi / PARIS 72’ 
au verso
46 x 55 cm
Peint en 1972
Acrylic on canvas
Signed and dated lower right
Signed and dated again, Titled and Located 
on  reverse
18.1/8 x 21.5/8 in.
Painted in 1972
500/700 €

239. DEREK BOSHIER 
(Grande-Bretagne / Né en 1937)
Town + Country
Gouache sur papier
Signé des initiales et daté ‘DB 1993’ en 
bas à droite
Sujet: 35 x 52,5 cm
Feuille: 41,8 x 59 cm
Exécuté en 1993
Gouache on paper
Signed with the in.tials and dated lower right
Subject: 13.3/4 x 20.5/8 in.
Sheet: 16.3/8 x 23.1/4 in.
Executed in 1993.
300/500 €

240. JEAN SEROLLE (Né en 1931)
Carré rouge sur fond noir.
Huile sur papier.
Signé au dos.
50 x 65 cm.
Oil on paper
Signed on reverse
19.6 x 25.5 in.
200/300 €

On y joint un certi§cat de l’artiste établi en 2012.
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242. WANG YIGANG 
(Chine / Né en 1961)
Composition
Acrylique sur papier journal
Signé en chinois et daté ‘2016’ en bas à droite
46,5 x 62 cm
Peint en 2016
Acrylic on newspaper
Signed in.chinese and dated lower right
18.1/4 x 24.3/8 in.
Painted in 2016
1 500/ 1 800 €

Provenance :
Galerie Martinelli, Lodi (tampon de galerie, au revers 
du montage).
Collection privée, Paris.

241. JEAN SEROLLE 
(Né en 1931)
«TDU CXXIV»
Composition abstraite
Huile sur toile. Signé au dos
160 x 60 cm
Lot vendu sur désignation
Oil on canvas
Signed on reverse
62.9 x 23.6 in.
1 000/ 1 500 €
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244. CHUANG CHE (Chine / Né en 1934)
Sans titre XIV
Huile et acrylique sur toile libre
50,5 x 40,5 cm
Peint vers 1990
Oil and acrylic on free canvas
19.7/8 x 16 in.
Painted circa 1990.
3 500/ 4 500 €

Provenance :
David Findlay Fine Art, New York (étiquette de galerie, au revers du montage).
Collection privée, Paris.

243. JEAN SEROLLE (Né en 1931)
Sculpture «OVNI»
Copeaux de bois teintés et liant 
Signé sous la base.
H. 39 cm
Stained wood chips  and binder
Signed below
Height : 15.3 in.
150/200 €
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BAUCHANT André N°97
BEER Franz N°137
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BEZOMBES Roger N°179
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BOLIN Gustave N°206
BOSHIER Derek N°239
BOUDIN Eugène N°5, 15
BOUVARD Colette N°163
BRISSOT DE WARVILLE Félix N°2
BURTIN Marcel N°124
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CAMOIN Charles N°34, 85, 86
CHABAUD Auguste N°79, 80
CHANCO Roland N°180, 181, 182
CHASTEL Roger N°117, 126, 127, 128, 130
CHE Chuang N°244
CHEVOLLEAU Jean N°125
CLAVE Antoni N°177
CLUSEAU-LANAUVE Jean N°78, 131, 147, 205
COQUILLAY Jacques N°144
COTTAVOZ André N°139

D
DALÍ Salvador N°142
DELPY Hippolyte Camille N°10, 11
DOMERGUE Jean-Gabriel N°103 à 107
DUFY Raoul N°39, 41
DUVILLIER René N°194

E
EHLINGER Maurice N°160
ERNI Hans N°135
ERNST Max N°138
ERRÖ N°210
ESPAGNAT Georges d’ N°83, 84

F
FASSIANOS Alexandre N°146
FENASSE Paul N°166
FINI Léonor N°118, 119, 120
FOUJITA Léonard Tsuguharu N°145
FRANK-BOGGS N°6

G
GALIEN-LALOUE Eugène N°31
GABRISCHEVSKY Eugène N°185, 187
GEN PAUL N°184
GOETZ Henri N°203, 204
GRAU SALA Emilio N°102
GUILLAUMIN Armand N°51
GUIRAMAND Paul N°189

H
HAMBOURG André N°168
HAYET Louis N°45
HELLEU Jean N°92, 93, 94
HILAIRE Camille N°152 à 155
HUMBLOT Robert N°165

J 
JAN Elvire N°99
JANSEM Jean N°214
JONGKIND Johan-Barthold N°16
JOUENNE Michel N°167

K
KAUFMANN Karl N°4
KIJNO Ladislas N°199 à 202

L 
LALANNE François-Xavier N°211, 212
LAPICQUE Charles N°141
LAUBIÈS René N°232
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LAURENCIN Marie N°37
LEBOURG Albert N°8, 12
LEGRAND Edy N°77
LEROY Patrick N°156, 157
LEVY-DHURMER Lucien N°36, 38
LHOTE André N°52, 54, 56, 57, 58, 59
LORJOU Bernard N°186
LOUVRIER Maurice N°47
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LURÇAT Jean N°173

M 
MACLET Elisée N°91
MAIRE André N°42
MALONEY Martin N°235
MANGUIN Henri N°89
MARC Robert N°175
MARCHAND Jean Hippolyte N°53
MESSAGIER Jean N°233
MILLECAMPS Yves N°207
MITSUUCHI Kei N°216 à 231
MOSSA Gustave Adolphe N°33
MOULY Marcel N°148 à 151
MUSIC Zoran N°213

O
OPDHAL Ornulf N°192
OUDOT Roland N°87

P 
PARMEGGIANI Tancredi N°134
PICASSO Pablo N°176
PELLETIER Pierre Jacques N°9
PICART LE DOUX Jean N°174
PIGNON Edouard N°185, 196, 198
PINCHON Robert N°90
PRÉAUX Raymond N°122

R 
RENOIR Auguste N°17
RICHET Léon N°1
RIVIÈRE Henri N°22 à 30
RODIN Auguste N°3
ROUX Gaston Louis N°69

S 
SEILER Hans N°129, 132, 133
SEROLLE Jean N°240, 241, 243
SEYSSAUD René N°88
SHOMALI Kura N°237
SIGNAC Paul N°18, 19, 21
SOUVERBIE Jean N°108 à 113
SURVAGE Léopold N°60 à 68
SZENTGYÖRGYI Kornel N°178
SZOBEL Géza N°140

T
TCHOUBANOFF N°161
TERECHKOVITCH Constantin N°44
TOUSSAINT Raphaël N°162
TRINCOT Georges N°169

V
VALTAT Louis N°71
VERDILHAN Louis Mathieu N°72, 73
VERSCHAFFELT Edouard N°100, 101
VILLON Jacques N°115
VLAMINCK Maurice de N°74, 76
VOLANG Jean N°191
VOLTI Antoniucci N°143

Y 
YAYANAGI Tsuyoshi N°238
YIGANG Wang N°242
YONGKAI Hu N°236

Z
ZADKINE Ossip N°114, 116
ZIEM Félix N°13, 14
ZINGG Jules N°75





Prochaine vente  en préparat ion

POUR INCLURE DES LOTS 
CONTACTER >

Peggy BALLEY 
Directrice Associée

+33 (0)6 83 31 37 44
p.balley@osenat.com

18 juin 2023

ART MODERNE 
& CONTEMPORAIN



L’ O

ALICE
DESPINS
Assistante

expertise@osenat.com

CHARLINE
MAILLARD

Assistante
+33 (0)1 80 81 90 18
lasalle@osenat.com

ERIC
PILLON

Commissaire-Priseur
+33 (0)1 39 02 40 40
e.pillon@osenat.com

FLORENT
MARLES

Commissaire-Priseur
f.marles@osenat.com

FLORIANE
BOUTET

Département Grands Siècles
f.boutet@osenat.com

Directeur général

CHATHURA 
AMADORU

+33 (0)6 16 16 08 04

JULIE
ALVES

j.alves@osenat.com

VENTES DE L’ANGÉLUS

assistant-empire@osenat.com

RAPHAËL
PITCHAL

Assistant du département

NADINE 
HURTEZ

n.hurtez@osenat.com

Assistane Comptable
+33 (0)1 80 81 90 37

LOUIS 
DE RUSSÉ

CÉDRIC
LABORDE

PEGGY 
BALLEY

l.derusse@osenat.com
c.laborde@osenat.comp.balley@osenat.com

Directeur GénéralDirecteur Associé
Mobilier Objet d’Art, Vins, Art d'Asie

Directrice Associée
XXe, Art Moderne +33 (0)6 40 79 60 50

+33 (0)1 80 81 90 05+33 (0)6 40 79 60 50

ROYAUTÉ

Inventaire & expertises
+33 (0)6 40 79 60 65

D
IM

A
N
C
H
E
 1
9
 M

A
R
S 
2
0
2
3

150

A
R
T
 M

O
D
E
R
N
E
 E
T
 C

O
N
T
E
M
P
O
R
A
IN



Calendrier des ventes 2023
Fontainebleau - Versailles

La Royauté 
à Versailles
Dimanche 12 mars
à 14h

Versailles

L’Esprit 
du XIXe siècle
Samedi 18 mars
à 14h

Fontainebleau

 Mobilier & Objets 
d’Art
Samedi 25 mars 
à 14h

Fontainebleau

Vente de l’Angélus 
à Chailly-en-Bière 
du 24 au 27 mars 
à 14h

Online

Automobiles 
de collection
Lundi 27 mars 
à 14h

Fontainebleau

Calendrier des ventes complet diponible sur www.osenat.com
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CONDITIONS ET INFORMATIONS DESTINÉES 
PRINCIPALEMENT AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux conditions imprimées 
dans ce catalogue. Il est important que vous lisiez attentivement les pages 
qui suivent. Les pages qui suivent donnent également des informations 
utiles sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient à votre 
disposition pour vous renseigner et vous assister. 

COMMISSION ACHETEUR
L’acheteur paiera au profit de , en sus du prix d’adjudication, 
une commission d’achat de 20,83 % HT (soit 25 % TTC).
- Interencheres Live : une commission acheteur supplémentaire 
de 3% H.T. (3,59% TTC) sera ajoutée à cette commission.  
- Drouot Live : une commission acheteur supplémentaire de 1,5% 
H.T. sera ajoutée à cette commission.
- Invaluable : une commission acheteur supplémentaire de 3% 
H.T. sera ajoutée à cette commission
- LiveAuctioneers : une commission acheteur supplémentaire de 
5% H.T. sera ajoutée à cette commission

TVA
Remboursement de la TVA en cas d’exportation en dehors de l’Union 
Européenne
Toute TVA facturée sera remboursée au personnes non résidentes de 
l’Union Européenne à condition qu’elles en fassent la demande écrite 
au service comptable dans un délai de 3 mois après la vente, et sur 
présentation de l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation 
(DAU) sur lequel Osenat devra figurer comme expéditeur et l’acheteur 
comme destinataire. 
L’exportation doit intervenir dans les délais légaux et un maximum de 3 
mois à compter de la date de la vente. 

1. AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations faites avant la vente sont fournies à titre indicatif. Toute 
offre dans la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons toutefois de 
nous consulter avant la vente car les estimations peuvent faire l’objet de 
modifications. 
L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport détaillé 
sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus tels quels dans l’état où ils 
se trouvent au moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts. 
Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restaurations 
d’usage et petits accidents. 
Il est de la responsabilité des futurs enchérisseurs 
d’examiner chaque lot avant la vente et de compter sur leur propre 
jugement aux fins de vérifier si chaque lot correspond à sa description. 
Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une mesure 
conservatoire et non un vice ne seront pas signalés. Les dimensions sont 
données à titre indicatif. 
Dans le cadre de l’exposition d’avant-vente, tout acheteur potentiel 
aura la possibilité d’inspecter préalablement à la vente chaque objet 
proposé à la vente afin de prendre connaissance de l’ensemble de ses 
caractéristiques, de sa taille ainsi que de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. 
Exposition avant la vente
L’exposition précédent la vente est ouverte à tous et n’est soumise à 
aucun droit d’entrée. 
Soucieuse de votre sécurité dans ses locaux, la Société Osenat s’efforce 
d’exposer les objets de la manière la plus sûre. Toute manipulation d’objet 
non supervisée par le personnel de la Société Osenat se fait à votre 
propre risque. 

2. LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne ou par téléphone ou par 
l’intermédiaire d’un tiers (les ordres étant dans ce dernier cas transmis 
par écrit ou par téléphone). Les enchères seront conduites en euros. 
Un convertisseur de devises sera visible pendant les enchères à titre 
purement indicatif, seul le prix en euros faisant foi. 
Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se faire 
enregistrer et obtenir une raquette numérotée avant que la vente aux 
enchères ne commence. Vous devrez présenter une pièce d’identité 
et des références bancaires. La raquette est utilisée pour indiquer vos 
enchères à la personne habilitée à diriger la vente pendant la vente. Si 
vous voulez devenir l’acheteur d’un lot, assurez-vous que votre raquette 
est bien visible de la personne habilitée à diriger la vente et que c’est bien 
votre numéro qui est cité. S’il y a le moindre doute quant au prix ou quant 
à l’acheteur, attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à 
diriger la vente. Tous les lots vendus seront facturés au nom et à l’adresse 
figurant sur le bordereau d’enregistrement de la raquette, aucune 
modification ne pourra être faite. En cas de perte de votre raquette, 
merci d’en informer immédiatement l’un des clercs de la vente. A la fin de 
chaque session de vente, vous voudrez bien restituer votre raquette au 
guichet des enregistrements. 

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez dans la vente. vous le faites à titre personnel et nous 
pouvons vous tenir pour le seul responsable de cette enchère, à moins de 
nous avoir préalablement avertis que vous enchérissiez au nom et pour 
le compte d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régulier 
que nous aurons enregistré. 
Ordres d’achat
Si vous ne pouvez pas assister à la vente aux enchères, nous serons 
heureux d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 

Vous trouverez un formulaire d’ordre d’achat à la fin de ce catalogue. 
Ce service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés au meilleur 
prix, en respectant les autres enchères et le prix de réserve. Dans le 
cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préférence, indiquez 
toujours une “ limite à ne pas dépasser ”. Les offres illimitées et “ d’achat 
à tout prix ” ne seront pas acceptées. 
Les ordres d’achat doivent être donnés en euro. 
Les ordres écrits peuvent être :
- envoyés par e-mail à contact@osenat. com
- envoyés par télécopie au numéro suivant :
00 33 (0)1 64 22 38 94
- remis au personnel sur place
- envoyés par la poste aux bureaux de la Société Osenat
Vous pouvez également donner des ordres d’achat par téléphone. Ils 
doivent être confirmés avant la vente par lettre, par fax ou par e-mail 
(voir ci-dessus). Dans le souci d’assurer un service satisfaisant aux 
enchérisseurs, il vous est demandé de vous assurer que nous avons 
bien reçu vos ordres d’achat par écrit ou vos confirmations écrites 
d’ordres d’achat données par téléphone au moins 24 heures avant la 
vente. 
Enchérir par téléphone
Si vous ne pouvez être présent à la vente aux enchères, vous pouvez 
enchérir directement par téléphone. Étant donné que le nombre 
de lignes téléphoniques est limité, il est nécessaire de prendre des 
dispositions 24 heures au moins avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre d’achat de 
sécurité que nous pourrons exécuter en votre nom au cas où nous 
serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone. Des membres 
du personnel sont à votre disposition pour enchérir par téléphone pour 
votre compte en anglais. 

3. LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par les règles 
figurant dans ce catalogue. Quiconque a l’intention d’enchérir doit lire 
attentivement ces conditions. Elles peuvent être modifiées par affichage 
dans la salle des ventes ou par des annonces faites par la personne 
habilitée à diriger la vente. 
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots pendant la vente sera interdit. 
Déroulement de la vente
La personne habilitée à diriger la vente commencera et poursuivra les 
enchères au niveau qu’elle juge approprié et peut enchérir de manière 
successive ou enchérir en réponse à d’autres enchères, et ce au nom et 
pour le compte du vendeur, à concurrence du prix de réserve. 

Les indications données par  sur l'existence d'une 
restauration, d'un accident ou d'un incident affectant le lot, sont 
exprimées pour faciliter son inspection par l'acquéreur potentiel et 
restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son 
expert. 
L'absence d'indication d'une restauration, d'un accident ou d'un incident 
dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n'implique 
nullement qu'un bien soit exempt de tous défaut présent, passé ou 
réparé. Inversement, la mention de quelque défaut n'implique pas 
l'absence de tous autres défauts. 
- L'adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu'après règlement 
de l'intégralité du prix, en cas de remise d'un chèque ordinaire, seul 
l'encaissement du chèque vaudra règlement.  se réserve le 
droit de ne délivrer le lot qu'après encaissement du chèque. 

4. APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos ordres 
d’achat, veuillez s’il vous plait téléphoner :
 Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
ou sur internet : www. osenat. com
Paiement
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 
Le paiement peut être effectué : 
- Par chèque en euro ;
- En espèces en euro dans les limites suivantes :
- 1 000 € pour les commerçants
- 1 000 € pour les particuliers français
- 15 000 € pour les particuliers n’ayant pas leur domicile fiscal en France, 
sur présentation d’une pièce d’identité et d’un justificatif de domicile
- Par carte de crédit : Visa ou Mastercard
- Par virement en euro sur le compte :

Coordonnées bancaires :
HSBC FRANCE

Titulaire du compte
Osenat

9-11, RUE ROYALE
77300 FONTAINEBLEAU

Domiciliation : HSBC FR PARIS AUBER
Code banque : 30056
Code guichet : 00811

No compte : 08110133135
Clé RIB : 57

Identification internationale : 

FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557
SWIFT : CCFRFRPP

Siret : 442 614 384 00042
APE : 741AO

No TVA intracommunautaire : FR 76442614384

N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro de votre bordereau 
d’adjudication sur le formulaire de virement. 

Enlèvement des achats
Enlèvement des achats – Frais de stockage
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être retirés pendant ou après chaque vacation, sur 
présentation de l’autorisation de délivrance du service comptable de Osenat. 
Nous recommandons vivement aux acheteurs de prendre
livraison de leurs lots après la vente. 
Des frais de stockage seront facturés par Osenat aux acheteurs n’ayant pas retiré 
leurs achats 15 jours après la vente, à raison de :
- 10 € par jour pour un meuble
- 5 € par jour pour un objet ou un tableau

Exportation des biens culturels. 
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour certains achats et, 
dans certains cas, une autorisation douanière pourra également être requise. 
L’Etat français a faculté de refuser d’accorder un certificat d’exportation au cas où 
le lot est réputé être un trésor national. 
Osenat n’assume aucune responsabilité du fait des décisions administratives de 
refus de certificat d’exportation pouvant être prises. Sont présentées ci-dessous, 
de manière non-exhaustive, les catégories d’œuvres ou objets d’art accompagnés 
de leurs seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un Certificat pour un 
bien culturel (dit « Passeport ») peut être requis pour que le lot puisse sortir du 
territoire français. 
Le seuil indiqué entre parenthèses est celui requis pour une demande de sortie 
du territoire Européen, dans le cas où ce dernier diffère du premier seuil. 
- Peintures et tableaux en tous matériaux sur tous supports, ayant plus de 50 
ans d’âge 150. 000 €
- Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlogerie, ayant plus de 
50 ans d’âge 50. 000 €
- Aquarelles, gouaches et pastels ayant plus de 50 ans d’âge 30. 000 €
- Sculptures originales ou productions de l’art statuaire originales, et copies 
produites par le même procédé que l’original ayant plus de 50 ans d’âge 50. 000 €
- Livres de plus de 100 ans d’âge 50. 000 €
- Véhicules de plus de 75 ans d’âge 50. 000 €
- Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales et affiches originales 
ayant plus de 50 ans d’âge 15. 000 €
- Photographies, films et négatifs ayant plus de 50 ans d’âge 15. 000 €
- Cartes géographiques imprimées ayant plus de 100 ans d’âge 15. 000 €
- Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions (UE : quelle que soit la 
valeur) 1. 500 €
- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge provenant directement de 
fouilles(1)

- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge ne provenant pas directement 
de fouilles 1. 500 €
- Eléments faisant partie intégrante de monuments artistiques, historiques ou 
religieux (ayant plus de 100 ans d’âge) (1)

- Archives de plus de 50 ans d’âge (UE quelle soit la valeur) 300 €
(1) Pour ces catégories, la demande de certificat ne dépend pas de la valeur de 
l’objet, mais de sa nature. 

Droit de préemption
L’Etat peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un droit de préemption 
sur les biens proposés à la vente, par déclaration du ministre chargé de la 
Culture aussitôt prononcée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’Etat dispose 
d’un délai de 15 (quinze) jours à compter de la vente publique pour confirmer 
l’exercice de son droit de préemption. En cas de confirmation, l’Etat se subroge 
à l’adjudicataire. 

Indications du catalogue
Les indications portées sur le catalogue sont établies par la Société Osenat 
Fontainebleau avec la diligence requise pour une société de ventes volontaires 
de meubles aux enchères publiques, sous réserve des rectifications affichées 
dans la salle de vente avant l’ouverture de la vacation ou de celles annoncées 
par la personne habilitée à diriger la vente en début de vacation et portées sur le 
procès-verbal de la vente. 
Les indications seront établies compte tenu des informations données par le 
vendeur, des connaissances scientifiques, techniques et artistiques et de l’opinion 
généralement admise des experts et des spécialistes, existantes à la date à 
laquelle les dites indications sont établies. 

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement sont 
obligatoires pour participer à la vente puis pour la prise en compte et la gestion 
de l’adjudication. Vous pouvez connaître et faire rectifier les données vous 
concernant, ou vous opposer pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en 
adressant une demande écrite accompagnée d’une copie de votre pièce d’identité 
à l’opérateur de vente par courrier ou par email. L’opérateur de vente volontaire 
est adhérent au Registre central de prévention des impayés des Commissaires 
priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. 
Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à 
exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris. 

Conditions générales de vente



CONDITIONS AND INFORMATION PRINCIPALLY 
FOR BUYERS
All property is being offered under French Law and the conditions 
printed in this volume. lt is important that you read the following 
pages carefully. 
The following pages give you as well useful information on how to 
buy at auction. Our staff is at your disposal to assist you. 

BUYER’S PREMIUM
The purchase price will be the sum of the final bid plus a buyer’s 
premium of 25 % inc. taxes. 
- Interencheres Live: an additional buyer commission of 3% excl. 
Tax (3.59% inclusive of tax) will be added to this commission. 
- Drouot Live: an additional buyer fees of 1.5% excl tax per lot will 
be charged (1.8 %inc tax).
- Invaluable : an additional buyer commission of 3% excl. Tax will 
be added to this commission. 
- LiveAuctioneers : an additional buyer commission of 5% excl. Tax 
will be added to this commission.

VAT RULES
Non-European buyers may have all VAT invoiced refunded to 
them if they request so in writing to the accounting department 
within delay of 3 months of the date of sale, and if they provide 
Osenat with the third sample of the customs documentation 
(DAU) stamped by customs. Osenat must appear as shipper 
on the export document and the buyer as the consignee. 
The exportation has to be done within the legal delays and a 
maximum of 3 months of the date of sale. 

1 - BEFORE THE AUCTION
Pre-sale estimates
The pre-sale estimate are intended as a guide for prospective 
buyers. Any bid between the high and the low pre-sale estimates 
offers a fair chance of success. lt is always advisable to consult us 
nearer the time of sales as estimates can be subject to revision. 
Condition of Iots
Solely as a convenance, we may provide condition reports. All the 
property is sold in the condition in which they were offered for 
sale with all their imperfections and defects. 
No claim can be accepted for minor restoration or small 
damages. 
lt is the responsability of the prospective bidders to inspect 
each lot prior to the sale and to satisfy themselves that each lot 
corresponds with its description. Given that the re-lining, frames 
and finings constitute protective measures and not defects, 
they will not be noted. Any measurements provided are only 
approximate. 
All prospective buyers shall have the opportunity to inspect each 
object for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy 
themselves as to characteristics, size as well as any necessary 
repairs or restoration. 
Sale preview
Pre-auctions viewings are open to the public free of charge. 
Osenat is concerned for your safety while on our premises and 
we endeavour to display items safely so far as is reasonably 
practicable, Nevertheless, should you handle any items on view 
at our premises, you do so at you own risk. 

2 - BIDDING IN THE SALE
Bids may be executed in person by paddle during the auction 
or by telephone, or by third person who vvill transmit the orders 
in writing or by telephone prior to the sale. The auctions will be 
conducted in euros. A currency converter wili be operated in the 
salesroom for your convenience but, as errors may occur, you 
should not rely upon it as substituts for bidding in euros. 
Bidding in Person
To bid in person at the auction, you will need to register for and 
collect a numbered paddle before the auction begins. Proof of 
identity will be required. 
If you wish to bid on a lot, please indicate clearly that you are 
bidding by raising you paddle and attracting the attention of 
the auctioneer. Should you be the successful buyers of any lot, 
please ensure that the auctioneer can see your paddle and that 
it is your number that is called out. 
Should there be any doubts as to price or buyer, please draw the 
auctioneer’s attention to it immediately. 
We will invoice all lots sold to the name and address in which the 
paddle has been registered and invoices cannot be transferred 
to other names and addresses. In the event of loss of your 
paddle, please inform the sales clerk immediately. 
At the end of the sale, please return your paddle to the 
registration desk. 

Bidding as principal
If you make a bid at auction, you do as principal and we may held 
you personally and solely liable for that bid unless it has been 
previously agreed that you do so on behalf of an identified and 
acceptable third party and you have produced a valid power of 
attorney acceptable to us. 
Absentee bids
If you cannot attend the auction, we will pleased to execute 

written bids on your behalf. A bidding form can be found at the 
back of this catalogue. This service is free and confidential. Lots 
will be bought as cheaply as is consistent with other bide and the 
reserves. In the event of identical bids, the earliest bid received 
will take precedence. Always indicate a “ top limit ” - the hammer 
price to which you would stop bidding if you vvere attending the 
auction yourself
“ Buy ” and unlimited bids will not be accepted. 
Orders shall be made in euro. 
Written orders may be 
- sent by e-mail at contact@osenat. com
- sent by fax to the following number : 00 33 (0) 1 80 81 90 01
- hand delivered to staff on the premises
- sent by post to the offices of Osenat. 
You may also bid by telephone. Telephone bids must be 
confirmed before the auction by letter, fax or e-mail. These as 
well as written bids must be received 24 hours before the auction 
so that we can guarantee satisfaction. 
Bidding by telephone
If you cannot attend the auction, it is possible to bid on the 
telephone. As the number of telephone lines is limited, it is 
necessary to make arrangements for this service 24 hours before 
the sale. 
We also suggest that you leave a covering bid which we can 
execute on your behalf in the event we are unable to reach 
you by telephone. Osenat Fontainebleau staff are available to 
execute bids for you in English. 

3 - AT THE Auction
Conditions of sale
As indicated above, the auction is governed by the conditions 
printed in this catalogue. Anyone considering bidding in the 
auction should read them carefully. They may be amended by way 
of notices posted in the salesroom or by way of announcement 
made by the auctioneer. 
Access to the lots during the sale
For security reasons, prospective bidders will not be able to view 
the lots whilst the auction is taking place. 
Auctioning
The auctioneer may commence and advance the bidding at levels 
he considers appropriate and is entitled to place consecutive 
and responsive bids on behalf of the vendor until the reserve 
price is achieved. 

Information provided by  about restorations, accidents 
or incidents affecting the lots are only made to facilitate 
inspection by the prospective buyer and remain subject to his 
personal appreciation and that of his expert. 
The absence of information provided about a restoration, an 
accident or any incident in the catalog, in the condition reports, 
on the tags or given orally, does not imply that the lot concerned 
is free of defect, past or repaired. On the opposite, the mention 
of a default does not imply the absence of any other one. 
The successful bidder will only get the delivery of his purchase 
after payment of the full price. In the case where a simple check 
has been provided for payment, lots shall not be delivered before 
the check has been cashed. 

4 - AFTER THE AUCTiON
Results
If you would like to know the result of any absentee bids which 
you may have instructed us to place on your behalf, please 
contact:
Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
Fax 00 33 (0)1 64 22 38 94
or : www. osenat. com
Payment
Payment is due immediatly after the sale and may be made by 
the following method:
- checks in euro
- cash within the following limits:
- 1. 000 euros for trade clients
- 1. 000 euros for French private clients
- 15. 000 euros for foreign tax nationals (non trade)
- credit cards VISA and MASTERCARD 
- Bank transfers should be made to:

HSBC FRANCE
Account holder :

Osenat
9-11 RUE ROYALE

77300 FONTAINEBLEAU
Domiciliation : HSBC FR PARIS AUBER

Code banque : 30056
Code guichet : 00811

No compte : 08110133135
Clé RIB : 57

International identification : 
FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557

SWIFT : CCFRFRPP
Siret : 442 614 384 00042

APE 741A0
No TVA intracommunautaire : FR 76442614384

Collection of Purchases – Storage fees
Purchases can only be collected after payment infull in cleared 
funds has been made to Osenat. 
Purchased lots will become available only afterpayment infull has 
been made. 
Storage fees will be charged by Osenat to purchasers who have 
not collected their items within 15 days from the sale as follows :
- 10 € per day for furniture
- 5 € per day for object or paintings 

Export
Buyers should always check whether an export licence 
is required before exporting. It is the buyer’s sole 
responsibility to obtain any relevant export or import 
licence. The denial of any licence or any delay in obtaining licences 
shall neither justify the rescission of any sale nor any delay in 
making full payment for the lot. Osenat can advise buyers on the 
detailed provisions of the export licensing regulations and will 
submitt any necessary export licence applications on request. 
However, Osenat cannot ensure that a licence will be obtained. 
Local laws may prohibit of some property and/or may prohibit 
the resale of some property in the country of importation. As an 
illustration only, we set out below a selection of the categories 
of works or art, together with the value thresholds above for 
which a French « certificat pour un bien culturel » (also known as 
« passport ») may be required so that the lot can leave the French 
territory; the thresholds indicated in brakets is the one required 
for an export licence application outside the EU, when the latter 
differs from the national threshold. 
- Pictures entirely made by hand on any support and of any 
material, of more than 50 years of age 
euros 150, 000
- Furniture and objects, carpets, tapestries, clocks of more than 
50 years of age e
uros 50, 000
- Watercolors, gouaches and pastels of more than 50 years of 
age euros 30, 000
- Original sculptures and copies of more than 50 years of age 
euros 50, 000
- Books of more than 100 years of age 
euros 50, 000
- Vehicules of more than 75 years of age 
euros 50, 000
- Drawings of more than 50 years of age 
euros 15, 000
- Prints, lithographs and posters of more than 50 years of age
euros 15, 000
- Photographs, films and negatives of more than 50 years of age
euros 15, 000
- Printed maps of more than 100 years of age 
euros 15, 000
- Incunabula and manuscripts (EU whatever the value is) 
euros 1, 500
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, originating 
directly from excavations (1)
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, not 
originating directly from excavations euros 1, 500
- Parts of Historical, Religious or Architectural monuments of 
more than 100 years of age(1)
- Archives of more than 50 years of age (EU whatever the value is)
euros 300
(1) Application for licence for these categories is subject to the 
nature of the item. 
Preemption right
The French state retains a preemption right on certain works of 
art and archives which may be exercised during the auction. 
In case of confirmation of the preemption right within fifteen 
(15) days from the date of the sale, the French state shall be 
subrogated in the buyers position. 
Catalogue descriptions
OsenatOsenat shall exercise such due care when making 
express statements in catalogue descriptions, as amended by 
any notices posted in the salesroom prior to the opening of 
the auction or by announcement made by the auctioneer at 
the beginning of the auction and noted in the minutes of the 
sales, as is consistent with its role of an auction house and in the 
light of the information provided to it by vendor, of the scientific, 
technical and artistic knowledge, and the generally accepted 
opinions of relevant experts, at the time any such express 
statement is made. 
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General terms and conditions of sale



OSENAT - 13 avenue de Saint-Cloud
78000 VERSAILLES
Tél. : +33 (0)1 64 22 27 62

www.osenat.com
Formulaire à retourner au 
versailles@osenat.com

Dans le cadre de vos Conditions de Vente que je 
déclare connaître et accepter, veuillez enregistrer 
à mon nom les ordres d’achat ci-contre jusqu’aux 
montants des enchères indiquées. 
Ces ordres d’achat seront exécutés au mieux de mes 
intérêts en fonction des autres enchères portées 
lors de la vente.  Merci de joindre au formulaire 
d’ordre d’achat un Relevé d’Identité Bancaire, 
une copie d’une pièce d’identité (carte d’identité, 
passeport...) ou un extrait d’immatriculation au 
R. C. S. Les lots sont vendus par application des 
Conditions de Vente imprimées au catalogue. Il 
est vivement recommandé aux enchérisseurs de se 
rendre à l’exposition publique organisée avant la 
vente a�n d’examiner les lots soigneusement. 
A défaut, les enchérisseurs peuvent contacter le 
ou les experts de la vente a�n d’obtenir de leur 
part des renseignements sur l’état physique des 
lots concernés. 
Aucune réclamation quelconque à cet égard ne sera 
admise après l’adjudication.
Les ordres d’achats sont une facilité pour les 
clients.  n’est pas responsable pour avoir 
manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour 
toute autre cause.

Les informations recueillies sur les formulaires 
d’enregistrement sont obligatoires pour participer 
à la vente puis pour la prise en compte et la 
gestion de l’adjudication. Vous pouvez connaître 
et faire recti�er les données vous concernant, 
ou vous opposer pour motif légitime à leur 
traitement ultérieur, en adressant une demande 
écrite accompagnée d’une copie de votre pièce 
d’identité à l’opérateur de vente par courrier 
ou par email. L’opérateur de vente volontaire 
est adhérent au Registre central de prévention 
des impayés des Commissaires priseurs auprès 
duquel les incidents de paiement sont susceptibles 
d’inscription. Les droits d’accès, de recti�cation 
et d’opposition pour motif légitime sont à exercer 
par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue 
Freycinet 75016 Paris.

Nom

Adresse 

Adresse e-mail

N° de téléphone         N° de télécopie 

      

No de lot Titre ou description Enchère en €
(hors frais de vente et hors TVA)

€

€

                                               €

                                               €

                                                 €

                                                 €

                                                 €

                                                €

€

€

Signature                                                                                                                                  Date       

Merci de joindre un relevé d’identité bancaire (RIB)

Art moderne 
& contemporain

Dimanche 19 mars 2023
à 14 H

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
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